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„Takie będą Rzeczypospolite
Jakie młodzieży chowanie”

Jan Zamoyski
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DIARIUSZ SAMORZĄDOWY

21 maja 2007 roku odbyła się Se-
sja Rady Gminy, na której zostały pod-
jęte uchwaływ przedmiocie zmian w 
budżecie Gminy na 2007 rok, przeka-
zania do Starostwa Powiatowego środ-
ków finansowych na realizację zadania 
publicznego oraz zmiany uchwały Nr 
XX/178/2005 Rady Gminy w Tu-
szowie Narodowym z dnia 25 lutego 
2005 r. w sprawie uchwalenia regula-
minu udzielenia pomocy materialnej 
o charakterze socjalnym dla uczniów 
Gminy Tuszów Narodowy 

Rada Gminy Tuszów Narodowy 
podjęła uchwałę w przedmiocie prze-
kazania do Starostwa Powiatowego 

V Sesja Rady Gminy w Tuszowie Narodowym
25 kwietnia 2007 r. odbyła się V 

Sesja Rady Gminy w Tuszowie Narodo-
wym. Najważniejszym punktem przed-
miotu obrad było przyjęcie sprawozda-
nia z wykonania budżetu za 2006 rok 
oraz udzielenie Wójtowi Gminy absolu-
torium z tego tytułu. Budżet Gminy Tu-
szów Narodowy na 2006 roku został 
przyjęty na sesji Rady Gminy w dniu 28 
grudnia 2005 r. w kwotach: dochody 
12.068 554 zł, wydatki: 12.076 198 zł 
z deficytem w wysokości 7.644 zł. W 
trakcie całego 2006 roku budżet ule-
gał zmianie na wskutek wprowadzania 
zmian 10 uchwałami Rady Gminy i 9 
zarządzaniami Wójta Gminy. 

Po wprowadzeniu wszystkich ko-
rekt planowany budżet na koniec roku 
ukształtował się w wysokości: dochody 
14.397 327 zł i wydatki 15.572 148 zł z 
deficytem w kwocie1.174 823 zł. Plan 
budżetu został zwiększony w zakresie 
dochodów w 19,29%, a wydatków w 
28,94%. Budżet za 2006 rok w do-
chodach został wykonany w kwocie 
14.499 935,03 zł i to wykonanie było 
wyższe od planowanego o 0,71%, w 
wydatkach w kwocie 14.501 180,44 zł i 
było niższe od planowanego o 6,88%.

Na zmiany w planowanym budże-
cie miały wpływ dodatkowe dochody, 
których gmina otrzymała na przestrzeni 

roku w kwocie 2.375 172 zł. W 2006 
roku zostały spłacone raty kredytowe 
w kwocie 1.132 788 zł i odsetki od kre-
dytów w kwocie 122.113, 96 zł, łączny 
koszt obsługi kredytu wyniósł 1.254 
901,96 zł, co stanowi 8,65% wyko-
nanych dochodów budżetu Gminy za 
2006 rok. 

Stan zadłużenia Gminy na 31 grud-
nia 2006 wynosi 3.282 005,72 zł i sta-
nowi to 22,63% wykonania dochodów 
w 2006 roku i jest wynikiem spłaty 
rat kredytowych w kwocie 1.132 788 
zł i zaciągniętych kredytów w kwocie 
1. 167 824, 72 zł. Dochody budżetu 
Gminy za 2006 rok wykonane zosta-
ły w kwocie 14.499 935,03 zł co sta-
nowi 100,71% planowanych rocznych 
dochodów. Nie wykonane zostały do-
chody w dziale Transportu i łączności w 
6,41% na co istotny wpływ ma przesu-
nięcie dotacji  z Zintegrowanego Pro-
gramu Operacyjnego Rozwoju Regio-
nalnego i budżetu państwa w kwocie 
359.631 zł.

Znacznie zostały przekroczone do-
chody ze sprzedaży mienia komunal-
nego o 39,16% a także dochody w po-
datkach i opłatach od osób prawnych 
szczególnie w podatku od nierucho-
mości o 5,15% na co miało wpływ ścią-
ganie zaległych należności i wykonanie 

usług dla Gminy przez dokonywanie 
kompensat z zaległościami wykonaw-
ców robót.

Wydatki budżetu gminy za 2006 
rok zamknęły się kwotą 14.501 180,44 
zł i w stosunku do obowiązującego pla-
nu zostały wykonane w 93,12%. Wy-
datki budżetu ujmują wydatki majątko-
we, które nie wygasły z upływem roku 
budżetowego w kwocie 396.761 zł. 
bowiem wykonanie robót i zapłata na-
stąpi w 2007 roku. Przyjmując, że wy-
datki nie wygasające nie zaliczone były 
do wydatków budżetowych w 2006 
roku wówczas wykonanie budżetu za 
2006 rok zostałoby zrealizowane w 
90,57%.  

Rada Gminy jednogłośnie 13 gło-
sami za (przy trzynastu Radnych obec-
nych na sesji Rady Gminy) udzieliła 
Wójtowi absolutorium z tytułu wyko-
nania budżetu za 2006 rok. Bardzo 
serdecznie GRATULUJEMY!!!

Kolejne godziny Sesji upływały na 
przedstawianiu przez Kierowników i 
Dyrektorów jednostek organizacyj-
nych Gminy, Ośrodka Zdrowia i Poste-
runku Policji sprawozdań z działalności 
za 2006 rok.

VI Sesja Rady Gminy w Tuszowie Narodowym
350 tys. zł, w tym 250 tys. zł na re-
mont dróg a 100 tys. zł na budowę 
chodników. Oczywiście wszystkie in-
westycje zostaną wykonane na terenie 
Gminy Tuszów Narodowy.  

W 2006 r. nastąpiła zmiana wy-
sokości dochodów na jedną osobę w 
rodzinie z 316 zł. na 351zł. w związku 
z tym zmieniła się również wysokość 
miesięcznego stypendium szkolnego , 
które obecnie wynosi od 51,20 zł. do 
128 zł.   

Przypominamy, że do końca 2007 
roku należy wymienić „książeczkowe” 
dowody osobiste na nowe. Jest to 
obowiązek ustawowy każdego oby-

watela, nie wypełnienie tego obowiąz-
ku, skutkować będzie w ten sposób, 
że po 31 grudniu 2007 roku dowody 
osobiste „stare” utracą swoją ważność i 
nie będzie można się nimi posługiwać.   

Zapraszamy zatem wszystkich 
mieszkańców naszej Gminy, którzy 
do tej pory nie wymienili swoich do-
wodów na nowe do Urzędu Gminy 
w Tuszowie Narodowym, codziennie 
w godzinach pracy Urzędu tj. pon. od 
800 do 16 00, pozostałe dni od godz. 
700 do 15 00 na  II piętro budynku do 
pokoju nr 20.



— 3 —

Zbliża się koniec roku szkolnego 
2006-2007, z tej okazji 

życzymy wszystkim nauczycielom 
aby ich trud wkładany w edukację 

budził zawsze zaufanie 
i szacunek uczniów. 

Niech Wasza praca -
 Szanowni Nauczyciele - przyczynia się 

do budowania autorytetu szkół
 wśród rodziców i środowiska lokalnego. 

Życzymy Państwu wielu sukcesów 
w nauczaniu i wychowywaniu dzieci

 i młodzieży, tak aby mądrość, 
uczciwość i odpowiedzialność 

były ich dewizą życiową. 

Jednocześnie wszystkim uczniom 
z „naszych” szkół gratulujemy 

promocji do następnych klas i życzymy 
miłych, słonecznych i bezpiecznych

 wakacji oraz wielu wrażeń 
z podróży wakacyjnych, 

a tym którzy zostają w domu 
niech upływa czas na wspólnych 

ciekawych zabawach z przyjaciółmi.   

W Publicznym Gimnazjum im. Jana Pawła II w Tuszo-
wie Narodowym jak co roku obył się egzamin na kartę 
motorowerową. Uczniowie musieli wykazać się wiedzą 
z teorii, praktyki oraz udzielania pierwszej pomocy. Egzamin 
składał się z dwóch części: teoretycznej i praktycznej. W po-
niedziałek 11 czerwca 2007r. 22 uczniów, którzy wcześniej 
zaliczyli test teoretyczny przystąpili do części praktycznej 
egzaminu. Nad właściwym przebiegiem egzaminu czuwali: 
Grzegorz Stryjski prezes Automobilklubu Mieleckiego, Bo-
nifacy Jakubowski członek Zarządu Automobilklubu, Le-
sław Wróbel, Tadeusz Konefał przedstawiciele Powiatowej 
Komendy Policji w Mielcu oraz Stanisław Pelic nauczyciel 
gimnazjum, który był odpowiedzialny za organizację egza-
minu. Uczniowie zdawali egzamin na skuterze wypożyczo-
nym przez Pana Kazimierza Bika właściciela BIBMOTU w 
Mielcu. Dyrektor Gimnazjum składa gorące podziękowania 
wszystkim osobom zaangażowanym w przygotowanie i 
przeprowadzenie egzaminu umożliwiającego uczniom 
zdobycie karty uprawnień motorowerowych, a tym samym 
przyczynienie się do zwiększenia bezpieczeństwa uczniów 
na drodze.

W TROSCE O BEZPIECZEŃSTWO 
UCZNIÓW NA DRODZE
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W tym roku tytuł „Młodzi Wspaniali” 
uzyskali:

 
Publiczne Gimnazjum im. 
Jana Pawła II w Tuszowie 

Narodowym

- tytuł za osiągnięcia naukowe 
otrzymują:

1. Edyta Grądziel uczennica klasy III c, 
średnia ocen 5,0, 

2. Beata Furdyna uczennica klasy I c, 
średnia ocen 5,1, 

3. Agata Mrozik uczennica klasy III a, 
średnia ocen 5,0,

4. Barbara Kardyś uczennica klasy III 
b, średnia ocen 5,0,

5. Sylwia Konefał uczennica klasy I b, 
średnia ocen 5,0.

Szkoła Podstawowa im. gen. 
Władysława Sikorskiego 
w Tuszowie Narodowym

- tytuł za osiągnięcia naukowe 
otrzymują:

1. Miłosz Duszkiewicz uczeń klasy IV, 
średnia ocen 5,4,

2. Zofia Radłowska uczennica klasy 
IV, średnia ocen 5,4,

3. Agnieszka Stachowicz uczennica 
klasy IV, średnia ocen 5,0,

4. Krzysztof Furdyna uczeń klasy V, 
średnia ocen 5,1,

5. Monika Furdyna uczennica klasy V, 
średnia ocen 5,1,

6. Iga Zielińska uczennica klasy V, 
średnia ocen 5,1   

„Młodzi  Wspaniali”
Co roku Wójt Gminy Tuszów Narodowy nagradza najwybitniejszych uczniów uczęszczających do szkół na terenie 

naszej Gminy tytułem „Młodzi  Wspaniali”
Jest to tytuł, który ma na celu honorować tych, którzy w sposób szczególny pogłębiają swoją wiedzę i doskonalą swoje 

umiejętności. Wbrew pozorom nie jest łatwo otrzymać tytuł  „Młodzi Wspaniali”. Regulamin Konkursu sztywno określa 
kryteria, które uczniowie (gimnazjum oraz klas IV-VI szkół podstawowych ) muszą spełnić, a do tych kryteriów należy:

- w zakresie osiągnięć naukowych: średnia ocen od �,0 , wzorowe zachowanie oraz uzyskanie tytułu laureata konkursu 
szczebla powiatowego lub uczestnictwo w konkursie szczebla co najmniej wojewódzkiego,

- w zakresie osiągnięć sportowych: zajęcie od I do VI miejsca w finałach zawodów  szczebla co najmniej 
wojewódzkiego,

- w zakresie osiągnięć artystycznych: zajęcie od I do VI miejsca w konkursach lub imprezach szczebla co najmniej 
wojewódzkiego.

Szkoła Podstawowa w 
Czajkowej z filią w Dębiakach

- tytuł za osiągnięcia naukowe 
otrzymują:

1. Michał Konefał uczeń klasy VI, 
średnia ocen 5,6, 

2. Wiktor Kupiec uczeń klasy IV, 
średnia ocen 5,0,

3. Klaudia Łącz uczennica klasy V, 
średnia ocen 5,3,

Zespół Szkół, Szkoła 
Podstawowa w Jaślanach:

-  tytuł za osiągnięcia naukowe 
otrzymuje:

1. Piotr Dedo uczeń klasy VI, średnia 
ocen 5,7,

- tytuł za osiągnięcia sportowe 
otrzymuje:

1. Piotr Mazur uczeń klasy V,

Szkoła Podstawowa 
im. Kardynała Stefana 

Wyszyńskiego w Maliniu 
z filią w Ławnicy:

- tytuł za osiągnięcia naukowe 
otrzymują:

1. Jakub Krępa uczeń klasy IV, średnia 
ocen 5,4,

2. Eliza Bolon uczennica klasy IV, 
średnia ocen 5,2,

3. Damian Tomecki uczeń klasy V, 
średnia ocen 5,3,

4. Konrad Gruszecki uczeń klasy VI, 
średnia ocen 5,0,

5. Elwira Światowiec uczennica klasy 
VI, średnia ocen 5,0,

- tytuł za osiągnięcia artystyczne 
otrzymują:

1. Anna Dulik uczennica klasy IV,
2. Jakub Rusin uczeń klasy V,

3. Wiktoria Radłowska uczennica 
klasy VI,

- tytuł za osiągnięcia sportowe 
otrzymują:

1. Jakub Krepa,
2. Natalia Jachowicz,

3. Paweł Harsze,
4. Kamil Chlebicki,

5. Damian Tomecki,
6. Patryk Walczak,
7. Mateusz Staroń,

8. Marek Małodziński,
9. Aleksander Kałuża,

10. Mateusz Sasor,
11. Piotr Przygoda,
12. Michał Serafin
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Całkowity dochód z impre-
zy zostanie przekazany na wy-
jazd maluchów do „Fantazji”. 
W lipcu maluchy rozpoczynają 
swoje wakacje, zajęcia zostaną 
wznowione już 1 sierpnia. 

Projekt „Równy start” realizowany przez Stowarzyszenie 
„OJCOWIZNA”, jest finansowany  przez MPiPS, w ramach  FIO.

Wyjazd do tarnowskiego teatru na spektakl „Moralność Pani 
Dulskiej” był częścią projektu „Bo życie to teatr”… realizowa-
nego w ramach programu „Działaj lokalnie”.

Podczas wakacji odbędą się 2 tygodniowe warsztaty aktor-
skie, pod okiem profesjonalistki, a ich ukoronowaniem będzie 
sztuka przygotowana przez uczestników. Przewidujemy także 
specjalne zajęcia dla dzieci. Zapraszamy młodzież do udziału w 
programie, a szczegółowe informacje można uzyskać w stowa-
rzyszeniu.

Projekt dofinansowano ze środków Pro-
gramu „Działaj lokalnie V” Polsko – Amerykań-
skiej Fundacji Wolności, realizowanego przez 
Akademię Rozwoju Filantropii w Polsce oraz 
Lokalnej Organizacji Grantowej w Mielcu.

Wakacje tuż, tuż, a my jak zawsze zaprasza-
my do aktywnego ich spędzenia. Atrakcji nie 
zabraknie,  a już na przełomie czerwca i lipca IV 

Małe Mistrzostwa w Piłce Nożnej o puchar „OJCOWINY”. Pozo-
stałe szczegóły dotyczące projektu „Aktywne wakacje 2007 ” 
na plakatach  i w stowarzyszeniu! Zapraszamy!

Wszystkim, którzy przekazali darowizny oraz 1 % podatku za 
2006 r. na rzecz naszego stowarzyszenia, składamy serdeczne 
podziękowania.

Specjalne serdeczności kierujemy do firmy „POLSIENA” z 
Czajkowej, za podarowane materiały, z których powstanie pla-
cyk zabaw. Panu Leszkowi Skowronowi dziękujemy za życzli-
wość i zrozumienie. /kp/

„Równy start” 
Maluchy z „Przytulnego kącika” wraz z wychowawczyniami 

przygotowały specjalne spotkanie dla ukochanych mam. Spe-
cjalnie przygotowane wiersze i piosenki, bez wątpienia wzruszy-
ły naszych gości, także dla dzieci było to niezwykłe przeżycie 
– występować przed taka publicznością. Na szczęście dzielne 
maluchy pokonały tremę i cała uroczystość przebiegła znako-
micie. 

Inicjatywy społeczne

Na zakończenie dzieci wręczyły własnoręcznie wykonane 
akwarelowe obrazki i zaprosiły gości na słodki poczęstunek.

Miło nam poinformować, że nasz podopieczny Dominik 
Radek, jako jedyny z terenu gminy zajął III miejsce w I grupie 
wiekowej podczas powiatowego etapu Ogólnopolskiego Kon-
kursu Plastycznego „Zapobiegamy pożarom”, tym samym za-
kwalifikował się do etapu wojewódzkiego. Serdecznie gratuluje-

my i cały „Przytulny kącik” trzyma kciuki za kolejne sukcesy! 
Rodzinnie uczciliśmy Dzień Dziecka, podczas pikniku, na 

który obok młodszych i starszych dzieci zaprosiliśmy także ro-
dziców i dziadków. Obok wspólnych konkursów, zabaw i gier, 
bez wątpienia największą atrakcją okazała się loteria fantowa. 
Nie zabrakło także słodkości dla wszystkich, o które zatroszczyli 
się nasi sponsorzy: Ewa i Stanisław Konieczni z Mielca, Celina  
i Adam Madej z Knap, oraz Helena i Zdzisław Kowalscy, Jaro-
sław Kowalski z Trześni. Za jak zwykle pyszne ciasta dziękujemy 
mamom oraz babciom. Specjalne podziękowania dla wolonta-
riuszy za pomoc w organizacji pikniku. 
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Od grudnia 2006 r. w 
Gminie są realizowane dwa 
projekty: „Aktywizacja zawo-
dowa mieszkańców Gminy 
Tuszów Narodowy” i „Twórz-
my szanse dla bezrobotnych 
poprzez nabywanie nowych 
umiejętności” współfinanso-
wane przez Unię Europejską 
z Europejskiego Funduszu 

Gmina przeciwdziała wzrostowi bezrobocia
Społecznego oraz budżetu 
Państwa  w ramach Zintegro-
wanego Programu Operacyj-
nego Rozwoju Regionalnego 
– działanie 2.4 Reorientacja 
zawodowa osób zagrożo-
nych procesami restruktury-
zacyjnymi.  

Celem tych projektów 
jest przeciwdziałanie wzro-

stowi bezrobocia na skutek 
procesów adaptacyjnych i 
modernizacyjnych dzięki za-
pewnieniu pomocy osobom 
zagrożonym utratą pracy a 
także tym, którzy pracę utra-
cili - w znalezieniu nowego 
zatrudnienia. Pomoc realizo-
wana jest poprzez doradztwo 
zawodowe, w tym tworze-

nie Indywidualnych Planów 
Działania, szkolenia zawo-
dowe oraz pośrednictwo 
pracy. Działania te pomagają  
beneficjentom ostatecznym 
w dostosowaniu się do funk-
cjonowania w zmienionych 
warunkach społeczno-eko-
nomicznych. 

W ramach projektu 

Festyn z okazji Dnia Dziecka
2 czerwca 2007r. na boi-

sku sportowym przy Szkole 
Podstawowej w Czajkowej od-
był się festyn rodzinny z okazji 
Dnia Dziecka. Około 260 dzie-
ci wraz z rodzicami  przybyło 
do Czajkowej. Dwa autobusy 
dowiozły na miejsce spotka-
nia. Organizatorzy zadbali o 
szereg atrakcji i niespodzianek 
i chociaż deszcz trochę po-
mieszał szyki wspólnej zaba-
wy to jednak  wszyscy bawili 
się wyśmienicie.  Z powodu 
niepewnej pogody najmłod-
si  spędzili w szkole 2 godziny 
wspaniałej  przygody wraz 
z  Agencją Artystyczną  ,,Baj-
landia”, która  świetnie bawiła 
najmłodszą publiczność. ,,Bajką 
o smoku i królu leniuchu”. Po 
spektaklu dzieci bardzo chęt-
nie brały udział w konkursach 
i zabawach  proponowanych 
przez aktorów. W tym samym 
czasie na boisku szkolnym nie-
co starsze dzieci uczestniczyły 
w sportowym torze przeszkód, 
rowerowym torze przeszkód, 
tańcach  i zabawach integracyj-
nych, zabawach zręcznościo-
wych takich jak – rzut do pasz-
czy smoka, kręcenie kołem 
hula-hop oraz zawodach ph. 

zwinni nawijacze. Do dyspozy-
cji dzieci był kącik plastyczny, 
gdzie każde dziecko mogło 
sobie wykonać balonikowego 
stworka oraz ozdobić buzię lub 
dłoń  specjalną farbką.  Nie lada 
atrakcją było bezpłatne korzy-
stanie z małej i dużej zjeżdżalni 
na którą chętnych nie brako-
wało. Dla wszystkich dzieci były 
lody i napoje,  a dla uczestni-
ków konkursów- nagrody i 
słodycze. Jedyną atrakcją, która 
nie odbyła się z powodu  złych 
warunków atmosferycznych  
był pokaz lotniczy z deszczem 
cukierków i piłeczek.  

Dyrektor Domu Kultury 
w Grochowem serdecznie 
dziękuje współorganizatorom 
festynu: Uczniowskiemu Klu-
bowi Sportowemu przy Szko-
le Podstawowej w Czajkowej, 
Dyrektor i Gronu Pedagogicz-
nemu Szkoły Podstawowej w 
Czajkowej z Filią w Dębiakach 
wraz z rodzicami, Sołtysowi, 
Radzie Sołeckej oraz OSP w 
Czajkowej, dzięki wspólnej 
pracy dzieci mogły wesoło i  
atrakcyjnie obchodzić swoje 
święto.

Duża buźka od dziecia-
ków dla   pana Józefa Nowa-

ka, który bezpłatnie  dowoził i 
odwoził dzieci paniom  Urszuli i 
Jadwidze z GOPS za opiekę nad 
dziećmi.

Organizatorzy składają ser-
decznie  podziękowania spon-
sorom i ofiarodawcom, którzy 
wsparli imprezę finansowo; 

Państwu Katarzynie i Józefowi 
Paterak z Plut, Firmie „POL-
SIENA” w Czajkowej, p. Tade-
uszowi Tarapacie z Tuszowa 
Narodowego, p. Markowi Trela 
z Jaślan, p. Zdzisławowi Rado z 
Ławnicy oraz Firmie „Zielona 
Budka”
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„Twórzmy szanse dla bezro-
botnych poprzez nabywa-
nie nowych umiejętności” 
wsparciem objętych jest 20 
osób, w tym:

- 10 osób podnosi swo-
je kwalifikacje na kursie spa-
wania prowadzonym przez 
Ośrodek Kształcenia Zawo-
dowego w Mielcu.

- 10 osób uczestniczy w 
kursie operatora obrabiarek 

sterowanych numerycz-
nie prowadzonym przez 
CKPiDN w Mielcu. Część za-
jęć praktycznych  odbywa 
się w Zakładzie Metalowym 
Wojciecha Ortyla w Ławnicy 
oraz  Zakładzie Produkcyj-
no-Handlowym Jan Tarapata 
Hurtownia Części Zamien-
nych Ikarus w Tuszowie Na-
rodowym.			 

W ramach projektu „Ak-
tywizacja zawodowa miesz-
kańców Gminy Tuszów Na-
rodowy” prowadzony jest 
kurs na prawo jazdy kat. „C” i 
„C+E” dla 15 osób oraz kurs 
kosmetyczki dla 5 osób. Kurs 
na prawo jazdy prowadzony 
jest przez Ośrodek Szkolenia 
Kierowców „AUTOKURS” 
,natomiast kurs kosmetyczki 
w Mieleckiej Szkole Biznesu.

Wybór zakresu szkoleń 
zawodowych podyktowany 
był sytuacją na krajowym i 
lokalnym rynku pracy. 

Realizacja projektów 
umożliwia uczestnikom 
przekwalifikowanie się i po-
zyskanie nowych kwalifika-
cji zawodowych , zwiększa 
szansę na nowe zatrudnienie 
oraz wiarę we własne możli-
wości.

Szkoła Podstawowa w Tuszowie Narodowym

Każdego roku w maju 
w Tuszowie Narodowym 
odbywają się uroczyste 
obchody urodzin genera-
ła Władysława Sikorskiego, 
który w naszej miejscowości 
przyszedł na świat 20 maja 
1881 roku. 21 maja 2007r. 
społeczność gminy świę-
towała 126 rocznicę tego 
wydarzenia. Przyświecało jej 
hasło pochodzące z wypo-
wiedzi generała: „Bóg patrzy 
w moje serce, zna moje in-
tencje i zamiary…”. Uroczy-
stość rozpoczęła się Mszą 
Świętą w Kościele Parafial-
nym pw. Matki Bożej Wspo-
możenia Wiernych. Odpra-
wił ją ks. proboszcz Wiesław 
Konior, a homilię wygłosił 
ks. Bartłomiej Krzos. Na-
stępnie zebrani, prowadzeni 

ŚWIĘTO SZKOŁY
przez poczty sztandarowe, 
przeszli pod figurę Jana Pa-
wła II, gdzie złożono kwiaty 
i zapalono znicze. Bardzo 
przejmującą częścią obcho-
dów był uroczysty prze-
marsz pod pomnik genera-
ła W. E. Sikorskiego, gdzie 
w skupieniu poszczególne 
delegacje złożyły kwiaty, 
oddając cześć zasłużonemu 
Polakowi i patriocie. Ucz-
niowie Szkoły Podstawowej 
im. gen. W. E. Sikorskiego w 
Tuszowie Narodowym z Filią 
w Grochowem pełnili wartę 
przy pomniku znajdującym 
się przed domem, w którym 
urodził się generał. W sali 
gimnastycznej Publicznego 
Gimnazjum im. Jana Pawła 
II w Tuszowie Narodowym 
odbyła się część oficjalna i 

artystyczna. Rozpoczęła się 
ona odśpiewaniem hymnu 
szkoły podstawowej, w któ-
rym zostały zawarte słowa 
na cześć patrona. Następnie 
wystąpiła dyrektor szkoły 
Małgorzata Wieczarzak, któ-
ra nawiązała do patriotyzmu 
krzewionego w Tuszowie 
Narodowym. Zwracając się 
do uczniów, zaznaczyła, że 
patriotą jest się zawsze, nie 
tylko przy okazji święta, Oj-
czyźnie należy służyć tym 
bardziej w czasie pokoju i 
demokracji. Pan Andrzej Ka-
łuża, wójt gminy, dodał, że 
nie słowa a czyny charakte-
ryzują prawdziwego Polaka. 
Całą uroczystość uświetnił 
piękny i wzruszający mon-
taż słowno – muzyczny w 
wykonaniu uczniów. Dzieci 
zostały przygotowane przez 
nauczycielki, panie Lucynę 
Maziarz i Elżbietę Paśko. Na 
zakończenie zabrała głos 
pani Renata Paterak, dyrektor 
Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Tuszowie Narodowym. 
Przedstawiła ona wyniki 
gminnego etapu konkursu 
wiedzy o życiu i działalności 
gen. Wł. Sikorskiego. Kon-
kurs przebiegał w dwóch 
etapach, opiekę meryto-
ryczną sprawowały bibliote-
ka i szkoła podstawowa. Re-
gulamin i testy konkursowe 
opracowała pani Małgorzata 
Maksoń. Najwyższe wyniki 
uzyskali uczniowie: 

1. Anna Dziewit z Pub-
licznego Gimnazjum im. 
Jana Pawła II w Tuszowie Na-
rodowym;

2. Miłosz Duszkiewicz, 
Iga Zielińska ze Szkoły Pod-
stawowej im. gen. W. Sikor-
skiego w Tuszowie Narodo-
wym z Filią w Grochowem; 

3. Agata Mrozik z Pub-
licznego Gimnazjum im. 
Jana Pawła II w Tuszowie Na-
rodowym, 

4. Arkadiusz Lasek ze 
Szkoły Podstawowej im. 
gen. W. Sikorskiego w Tu-
szowie Narodowym z Filią w 
Grochowem.

Laureaci konkursu w 
liczbie 36 osób wyjechali 1 
czerwca na wycieczkę do 
Warszawy. Główną atrakcją 
wyjazdu było zwiedzanie 
Muzeum Powstania War-
szawskiego. Koszty wyjazdu 
zostały pokryte ze środków 
pozyskanych z Fundacji 
„Działaj Lokalnie”, dzięki 
projektowi opracowanemu 
przez panią dyrektor Gmin-
nej Biblioteki Publicznej w 
Tuszowie Narodowym. 

Uroczystość przebiegła 
w miłej atmosferze i stano-
wiła pouczająca lekcję histo-
rii „małej ojczyzny”. 
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Rocznica urodzin gen. 
W. Sikorskiego to okazja 
do zorganizowania co-
rocznych biegów im. gen. 
Sikorskiego, w których dnia 
17 maja wzięli udział ucz-
niowie szkół gminy Tuszów 
Narodowy. Biegi odbyły się 
w kilku kategoriach. Uczen-
nice klas czwartych szkół 
podstawowych miały do 
pokonania dystans 300 m. 

W ciągu ostatnich kilku lat nasza 
szkoła uzyskała miano „Szkoły z klasą”, 
zaś kilku pedagogów – „Nauczyciela z 
klasą”. Kończący się rok szkolny był 
czasem realizacji kolejnego progra-
mu, tym razem pod hasłem „Uczeń 
z klasą”. Tak jak w poprzednich latach 

Zwyciężyła Karolina Pate-
rak ze Szkoły w  Czajkowej 
z Filią w Debiakach, wyprze-
dzając Angelikę Augustyn i 
Magdę Rzeźnik z Zespołu 
Szkół w Jaślanach. Chłop-
cy biegli na dystansie 400 
m. Trzy pierwsze miejsca 
zajęli uczniowie ze Szkoły 
Podstawowej w Tuszowie 
Narodowym z Filią w Gro-
chowem  - Mateusz Uzar, 

Mateusz Pieróg i Roman 
Kasprzak. Najszybsza na dy-
stansie 400 m dla uczennic 
klas piątych była Patrycja 
Ciemięga (SP Malinie), któ-
ra wyprzedziła Igę Zielińską 
(SP Tuszów) i Kasię Dudzik 
z (SP Czajkowa). Chłopcy, 
uczniowie klas piątych po-
konywali dystans 600 m. 
Najszybszy spośród nich był 
Krystian Pszeniczny (SP Bor-
ki Nizińskie) przed Kacprem 
Głazem (SP Jaślany) i Krzysz-
tofem Furdyną (SP Tuszów). 
W kategorii klas szóstych 
wśród dziewcząt najlepsze 
były Justyna Rzeźnik, Ag-
nieszka Klich i Aleksandra 
Łącz (SP Jaślany), a wśród 
chłopców Piotr Mazur (SP 
Jaślany), Piotr Głowienka  (SP 
Tuszów)i Piotr Przygoda (SP 
Malinie). W punktacji ogólnej 
zwyciężyła Szkoła Podsta-
wowa z Jaślan przed szkoła-
mi w Tuszowie Narodowym 

i  Maliniu. W biegach starto-
wali także uczniowie gimna-
zjum w Tuszowie Narodo-
wym. W kategorii dziewcząt 
młodszych (I i II klasa) na 
dystansie 600 m zwycięży-
ła Kasia Kapel przed Agatą 
Rzeszut i Eweliną Jacho-
wicz. Wśród chłopców w 
tej grupie wiekowej, którzy 
mieli do pokonania 1000 
m, najlepszy był Marek 
Chruściel przed Łukaszem 
Światowcem i Damianem 
Naprawą. Uczennice klas 
trzecich biegły na dystansie 
800 m. Zwyciężyła Edyta 
Jamrozy przed Marceli-
ną Taran i Pauliną Dziewit. 
Wśród chłopców (1200 m) 
najlepszy był Kacper Wąsik 
przed Andrzejem Dulikiem i 
Konradem Dudzikiem. Nad 
prawidłowym przebiegiem 
rywalizacji czuwała pani 
Małgorzata Pierzchała. 

„UCZNIOWIE 
Z KLASĄ”

również nad tą akcją patronat objęły: 
Centrum Edukacji Obywatelskiej, Ga-
zeta Wyborcza i Ministerstwo Edukacji 
Narodowej.

„Uczniowie z klasą” to program 
dla uczniów, którzy samodzielnie (pod 
okiem opiekuna) realizowali projekt 
dotyczący jednej spośród z trzech 
form aktywności: badam świat, jestem 
twórcą, pomagam innym. Koordyna-
torem akcji w szkole była Małgorzata 
Forczek.

 Praca nad tym programem posta-
wiła przed naszą szkołą kolejne, cie-
kawe wyzwanie. Po cyklu akcji, które 
służyły głównie poprawie jakości pra-
cy naszej placówki i wprowadzaniu 
nowych metod nauczania, nauczycie-
le zwrócili szczególną uwagę na samo-
dzielność uczniów, zachęcanie ich do 
współdziałania w grupie i pracy meto-
dą projektu. Te cele były obecne we 
wszystkich wcześniejszych działaniach 
„Szkoły z klasą”, ale teraz wysunęły 
się na pierwszy plan. Uczniowie mieli 
możliwość realizacji własnych pomy-
słów oraz prezentacji dokonań nie tyl-
ko na forum szkoły, ale także całego 
kraju. Dzięki temu Szkoła Podstawo-
wa w Tuszowie Narodowym z Filią w 

Grochowem ma nadzieję przekonać 
wszystkich, że szkoła, niezależnie od 
tego czy w wielkim mieście, czy na 
wsi może być miejscem, gdzie nie jest 
nudno, gdzie można rozwijać pasje i 
podejmować sensowne działania - nie 
tylko podczas lekcji. 

Przez cały czas trwania akcji ucz-
niowie pisali w Internecie pamiętnik, 
na łamach którego dzielili się z inny-
mi uczestnikami swoimi sukcesami, 
ale również problemami jakie się po-
jawiały w trakcie pracy nad realizacją 
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Tradycją Szkoły Podstawowej im. 
gen. Wł. Sikorskiego w Tuszowie Na-
rodowym z Filią w Grochowem stał się 
udział w Międzynarodowym Konkursie 
Matematycznym „KANGUR”. Co roku 
do matematycznych zmagań przystę-
pują uczniowie z całego świata. Wspól-
na dla wszystkich krajów data kon-
kursu oraz te same zestawy pytań dla 
poszczególnych poziomów podnoszą 
atrakcyjność zmagań. Główną ideą tego 
turnieju jest zachęcenie jak największej 
liczby uczniów  do wspólnej intelek-
tualnej zabawy. Dzień konkursu zwa-
ny „Dniem Kangura” stał się w naszej 
szkole, podobnie jak w szkołach wielu 
krajów, prawdziwym świętem matema-
tyki. W tegorocznej rywalizacji bardzo 
dobry wynik uzyskała uczennica kl. III 
- Katarzyna Wójcik. Wyróżnienia otrzy-
mali następujący uczniowie:

projektu. Dlatego też program „Uczeń 
z klasą” stał się okazją do wymiany 
opinii i nawiązania współpracy pomię-
dzy uczniami z różnych szkół z terenu 
całej Polski. 

W naszej szkole realizowane były 
trzy projekty. Uczniowie klasy trzeciej 
: Ewa Drzymała, Kamil Kozak i Ka-
tarzyna Wójcik pod opieką pani Gra-
żyny Zalewskiej-Vizauer realizowali 
projekt „Ciekawe miejsca okolicy”. 
Mali poszukiwacze skarbów natury 
odkryli kilka ciekawych, urokliwych 
zakątków w swojej okolicy, niezna-
nych dotąd prawie nikomu: stara aleja 
lipowa, wierzbowa polana nad Wisłoką, 
park w Maliniu.  Czwartoklasiści: Beata 
Chruściel, Miłosz Duszkiewicz, Patry-
cja Furdyna, Zofia Radłowska, Ag-
nieszka Stachowicz i Maciej Świątek 
pod okiem pani Małgorzaty Maksoń 
nauczyciela historii realizowali projekt 
„Ślady przeszłości w naszej okolicy”. 
Przez kilka miesięcy poszukiwali bu-
dynków, pomników, kapliczek, które 
są symbolami historii naszego regio-
nu. Owocem tej pracy jest broszura i 
gazetka ścienna na wspomniany wyżej 
temat, zawierająca  zdjęcia oraz cieka-
we informacje o każdym z opisanych 
śladów przeszłości. Trzeci projekt „Za-
lety i wady korzystania z komputera i 
internetu” realizowali uczniowie klasy 
V: Krzysztof Furdyna, Monika Fur-
dyna, Maciej Kasprzak i Monika Łącz 
pod opieką Małgorzaty Forczek.

Dlaczego projekty są receptą na 
„klasę”?

Uczniowski projekt edukacyjny 
uczy współdziałania, odpowiedzialno-
ści nie tylko za własne poczynania, ale 
i za zespół. Ćwiczy umiejętność dzie-
lenia zadań, dochodzenia do wspól-
nych rozwiązań. Rozwija umiejętność 
czytania, pisania, słuchania i mówie-
nia, i to w sytuacjach autentycznych. 
A autentyczne zadania inspirują. Na-
uka odbywa się jakby „przy okazji”. 
Uczeń bierze udział w planowaniu za-
dania. Uczy się szukania, gromadzenia 
i selekcjonowania informacji. Ćwiczy 
umiejętności trudne do rozwiązania 

na szkolnych lekcjach: rozwiązywania 
problemów, prób badania naukowe-
go i eksperymentowania. Dzięki temu 
kształtowany jest charakter, poczucie 
odpowiedzialności, ale też wytrwałość 
i odwaga. Podczas pracy nad projek-
tem każdy może odnieść sukces. Ucz-
niowie naszej szkoły poznali jak to jest 
być autorem prezentacji na szkolnym 
korytarzu czy broszurki. Praca przy re-
alizacji projektu na tyle ich wciągnęła, 
że radość z sukcesu mieszała się ze 
smutkiem z powodu końca pasjonu-
jącej przygody.

MŁODZI MATEMATYCY
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Dnia 20 kwietnia w trakcie uroczy-
stych obchodów Dnia Ziemi Szkoła 
Podstawowa w Tuszowie Narodowym 
rozbrzmiewała śpiewem i radością. Sta-
ło się tak za sprawą dzieci z całej gminy, 
które w tym dniu licznie zgromadziły 
się w tuszowskiej podstawówce. Miał 
wówczas miejsce finał festiwalu pio-
senki o tytuł „Słowika Wiosny 2007”. 
Imprezę przygotowały Panie Renata 
Kotula i Grażyna Zalewska – Vizauer. 
Honorowy patronat nad uroczystością 
objął Wójt Gminy Tuszów Narodowy, 
który wręczył zwycięzcom ufundo-
wane przez siebie nagrody. Firma Wibo 
wsparła organizatorów, sponsorując 
poczęstunek dla uczestników. Uroczy-
stość otworzyła dyrektor szkoły Mał-
gorzata Wieczerzak, witając zebranych 
i podkreślając znaczenie przyrody w 
naszym życiu. Trzeba o niej pamiętać, 
bo jest źródłem naszego życia. Pani dy-
rektor zacytowała słowa poety, autora 
popularnych piosenek, Jonasza Kofty: 
„Pamiętajcie o ogrodach, przecież 
stamtąd przyszliście. W żar epoki 
użyczą wam chłodu, tylko drzewa, 
tylko liście…”

w kategorii klas trzecich: Kamil Ko-
zak, 

w kategorii klas czwartych: Zofia 
Radłowska, Miłosz Duszkiewicz, Ewa 
Stachów,

w kategorii klas piątych: Iga Zieliń-
ska.

Sukcesy uczniów nagrodzone zo-
stały pamiątkowymi dyplomami oraz 
drobnymi upominkami, które zostały 
ufundowane przez organizatorów i 
sklepik szkolny. Opiekunami naszych 
młodych matematyków były panie: 
Małgorzata Forczek, Anna Leśniak i 
Grażyna Zalewska-Vizauer. 

Dnia 24 maja odbył się Gminny 
Konkurs Matematyczno-Przyrodniczy 
Klas III-IV, a niespełna tydzień później 
uczniowie rywalizowali w Gminnym 
Konkursie Matematycznym Klas V. Pa-
tronat nad w/w konkursami objął Wójt 
Gminy Tuszów Narodowy Andrzej Ka-
łuża. Celem konkursów było pogłębie-
nie wiedzy matematycznej i przyrodni-
czej oraz wyłonienie talentów w tych 
dziedzinach. 

Organizatorem obydwu konkursów 
była Szkoła Podstawowa w Tuszowie 
Narodowym z Filią w Grochowem.

Dnia 6 czerwca dyrektor szkoły 

Małgorzata Wieczerzak wręczyła zwy-
cięzcom nagrody. Laureaci mieli moż-
liwość obejrzenia inscenizacji pt. „Na 
jagody” w wykonaniu uczniów klasy 
III, przygotowanej przez wychowawcę 
klasy panią Grażynę Zalewską-Vizauer.

W kategorii klas III zwyciężyli: Rafał 
Konefał (SP Czajkowa) i Katarzyna Wój-
cik (SP Tuszów), II miejsce zajął Kamil 
Kozak (SP Tuszów), a trzecie Klaudia 
Gudz (SP Tuszów).

W kategorii klas IV pierwsze miejsce 
wywalczył Miłosz Duszkiewicz (SP Tu-
szów), drugie  Kamil Paterak (SP Czajko-
wa) i  Zofia Radłowska (SP Tuszów), na-
tomiast trzecie Jakub Krępa (SP Malinie). 

W Konkursie Matematycznym Klas 
V pierwsze miejsce zajął Krzysztof Fur-
dyna ( SP Tuszów), drugie Klaudia Łącz 
( SP Czajkowa) i Zofia Radłowska (SP 
Tuszów), natomiast trzecie: Katarzyna 
Kulpa, Anna Marek (SP Jaślany), Łukasz 
Kamenczak (SP Malinie), Monika Furdy-
na i Iga Zielińska  (SP Tuszów). Komisja 
konkursowa wyróżniła ponadto Karo-
linę Paterak (SP Czajkowa – kategoria 
klas IV) oraz Damiana Tomeckiego (SP 
Malinie – kategoria klas V).  

Przygotowaniem i przeprowadze-
niem konkursu dla klas trzecich i czwar-

tych zajęły się Małgorzata Forczek i 
Grażyna Zalewska- Vizauer, natomiast 
dla klas V - Małgorzata Forczek i Anna 
Leśniak.

Serdecznie dziękujemy Panu Wój-
towi Andrzejowi Kałuży , Przedsię-
biorstwu P-H-U Zbigniew Czeczot  w 
Mielcu za zasponsorowanie nagród 
oraz Państwu H. i Z. Kowalskim, właś-
cicielom zajazdu „U Kowalskiego”, za 
ufundowanie słodkiego poczęstunku 
dla laureatów konkursu. 

Dyrektor szkoły Małgorzata Wie-
czerzak, wręczając pamiątkowe po-
dziękowania pogratulowała nauczycie-
lom, którzy przyczynili się do organiza-
cji konkursów i sukcesów podopiecz-
nych. 

„SŁOWIK WIOSNY 2007”
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Pod koniec kwietnia nasza szkoła 
po raz kolejny otrzymała pełne wy-
posażenie pracowni komputerowej 
ze środków Europejskiego Fundu-
szu Społecznego w ramach projektu 
„Pracownie komputerowe dla szkół”, 
współfinansowanego przez Unię Eu-
ropejską. Celem funduszu jest udzie-

Szkoła Podstawowa w Tuszowie 
Narodowym z Filią w Grochowem 
zorganizowała gminny konkurs „Naj-
piękniejszy zakątek Polski”. Uczniow-
skie zmagania polegały na wykonaniu 
prezentacji komputerowej przedsta-
wiającej najbardziej urokliwe miejsce 
naszego kraju. Prace uczniów z całej 
gminy zachwyciły komisję konkurso-
wą, w której pracowały panie: Małgo-
rzata Forczek, Lucyna Maziarz, Anna 
Leśniak, Renata Hyjek. Ogłoszenie 
wyników i rozdanie nagród odbyło 
się 20 kwietnia podczas uroczystych 
obchodów Dnia Ziemi. Zwycięska pre-

POSZUKIWACZE 
NAJPIĘKNIEJSZYCH 

ZAKĄTKÓW 
POLSKI

zentacja przedstawiała polskie góry – 
Tatry. Wykonał ją Piotr Dedo ze Szkoły 
Podstawowej w Jaślanach. Nagrodzone 
zostały także prace uczniów: ze Szkoły 
Podstawowej im. Ks. Kard. S. Wyszyń-
skiego w Maliniu – Jakuba Rusina; ze 
Szkoły Podstawowej im. gen. W. Sikor-
skiego w Tuszowie Narodowym z Filią 
w Grochowem – Joanny Maziarz, Ka-
rola Jamroza, Rafała Skiby, Moniki Łącz, 
Moniki Furdyny. Wyróżnione prace 
wykonali: Beata Zielińska, Klaudia Łącz 
i Michał Kasprzak ze Szkoły Podstawo-
wej w Czajkowej z Filią w Dębiakach; 
Elwira Światowiec, Agnieszka Skiba i 

Mirosław Guzda ze Szkoły Podstawo-
wej im. Ks. Kard. S. Wyszyńskiego w 
Maliniu; Michał Górski, Damian Gór-
ski, Magdalena Tomecka, Krzysztof 
Furdyna i Maciej Kasprzak ze Szkoły 
Podstawowej im. gen. W. Sikorskiego 
w Tuszowie Narodowym z Filią w Gro-
chowem. 

Nagrodzonych i wyróżnionych 
uczniów przygotowywały Panie Re-
nata Madera, Małgorzata Maziarz, 
Anna Leśniak, Małgorzata Forczek i 
Elżbieta Flis.

NOWA PRACOWNIA 
KOMPUTEROWA

lanie wsparcia na rzecz rozwoju sfery 
zatrudnienia poprzez promowanie 
zachowań przyczyniających się do 
zwiększenia szans zatrudnienia, warun-
ków dla przedsiębiorczości, wyrów-
nywania szans oraz inwestowania w 
zasoby ludzkie. W nowo wyposażo-
nej w sprzęt komputerowy pracowni 
znajduje się 10 komputerów wysokiej 
klasy Apple Macintosh pracujących 
w bezprzewodowej sieci zarządzanej 
przez serwer tej samej firmy. Poza 
tym szkoła otrzymała rzutnik multi-
medialny, skaner, drukarkę laserową 
oraz notebook. Jest to duże ułatwie-

nie w pracy zarówno uczniów, jak i 
nauczycieli. Jesteśmy przekonani, że 
otrzymany przez placówkę sprzęt 
dobrze przysłuży się uczniom naszej 
szkoły, pozwalając zdobywać umie-
jętności informatyczne tak ważne dziś 
w codziennym życiu i przyszłej pracy 
zawodowej.
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Z GIMNAZJALNEGO PODWÓRKA
Świętujemy Dzień Dziecka
Już po raz kolejny „dzieci” z tuszowskiego gimnazjum 

obchodziły swoje święto. Dyrektor wraz z nauczycielami 
zorganizowali festyn sportowo – rekreacyjny, który 
odbył się na terenie szkoły. Największą atrakcją był mecz 
piłki siatkowej. Zmierzyły się w nim drużyny nauczycieli 
i uczniów. Nauczyciele w składzie: Stanisława Kardyś, 
Lidia Rakoczy, Marta Przyłucka, Agnieszka Ząbik, Jacek 
Cyganowski, Tomasz Kasprzak, Stanisław Pelic nie dali się 
pokonać wysportowanym nastolatkom (Mateusz Konefał, 
Magdalena Kopeć, Michał Krysa, Wioleta Stecyk, Marcelina 
Taran, Kacper Wąsik, Tomasz Witek, Klaudia Wójcik). 
Rozgrywki wzbudziły duże emocje, a ich wynik (2:1) będzie z 
pewnością długo komentowany na szkolnych korytarzach.

Pedagog, Bożena Gan, zaproponowała inną formę 
rywalizacji. Plastycznie uzdolnieni uczniowie wzięli udział w 
konkursie twórczości chodnikowej „Chcę być bezpieczny 
nie tylko w szkole”. Na gimnazjalnym podwórku powstały 
niezwykłe prace. Widać, że młodzi ludzie są świadomi 
zagrożeń i wiedzą, jak się zachować w niebezpiecznych 
sytuacjach. Rysunki zostały poddane surowej ocenie jury w 
składzie: Stanisława Kardyś, Renata Lasek, Grażyna Kusek i 
Lidia Rakoczy. Oto wyniki:

I miejsce: Marta Dudzik, Anna Podraza, Agata Rzeszut 
(I b)

II miejsce: Maria Małodzińska, Aneta Zielińska (I b)
III miejsce: Patrycja Dudzik (III b), Justyna Durda (III a)
IV miejsce: Beata Furdyna, Dominika Ortyl (I c)
V miejsce: Anna Kiełb, Sylwia Turkosz, Paulina Zielińska 

(I b).

Ogromną wolę walki wykazali uczniowie podczas 
rozgrywek piłki siatkowej i piłki nożnej. Turniej piłki 
siatkowej był sędziowany przez Tomasza Kasprzaka. I miejsce 
zajęła reprezentacja klas trzecich. Zaraz po nich znalazła się 
reprezentacja klas pierwszych, pokonując drugoklasistów.

Jacek Cyganowski przeprowadził turniej piłki nożnej. 
Tu brawa należą się najmłodszym – I miejsce zajęła klasa I a. II 
miejsce wywalczyła drużyna z klasy II b, III miejsce – z klasy 
III b. Stanisław Pelic zaproponował natomiast zmagania na 
sprawnościowym torze przeszkód. Nie każdy odważył się 
podjąć to wyzwanie! Bieg przez płotki, prowadzenie piłki 
po prostej i w slalomie... Wśród śmiałków najlepsi okazali 
się: Tomasz Witek (III d), Krzysztof Trela (I c), Grzegorz 
Pawłowski (I c), Łukasz Rzeźnik (I a) i Paweł Kardyś (I c).

Miłym elementem festynu było wspólne spotkanie 
wszystkich uczestników i nauczycieli, rozdanie nagród i 
zrobienie pamiątkowych zdjęć. Nawet pogoda dopisała, 
bo rozpadało się dopiero wtedy, gdy uczniowie wsiedli do 
autobusów.
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Dyrektor gimnazjum składa serdeczne podziękowania 
Wójtowi Gminy Tuszów Narodowy oraz 

Państwu Renacie i Andrzejowi Mrozom 
za ufundowanie słodyczy. Ten miły upominek sprawił 

uczniom wiele radości.

Matematycy i literaci
Choć zbliża się koniec roku, uczniowie nadal aktywnie 

uczestniczą w różnego rodzaju konkursach. Podopieczne 
Urszuli Czerw Katarzyna Królikowska (I c), i Renaty 
Lonczak Sylwia Konefał (I b) otrzymały wyróżnienie w 
Międzynarodowym Konkursie Matematycznym „Kangur 
matematyczny”. Uczennica Ewy Krępy, Katarzyna Bartoszek 
(III d), została wyróżniona w organizowanym przez Zespół 
Szkół w Głogowie Małopolskim VII Ogólnopolskim Konkursie 
„Z Prymasem Tysiąclecia w trzecie tysiąclecie”. Myślą 
przewodnią tej edycji konkursu były słowa Księdza Kardynała 
zawarte w „Krucjacie miłości”. Kasia popisała się znajomością 
bardzo trudnej formy wypowiedzi, jaką jest esej. W swojej pracy 
udowodniła, że słowa Prymasa Tysiąclecia są wcielane w życie 
także dziś. Zaprezentowała ludzi, dla których dobro bliźniego 
jest najważniejsze. Podzieliła się swoimi spostrzeżeniami na 
temat wolontariatu wśród młodych. Z kolei Ksenia Mróz 
(także III d) napisała wiersz na organizowany w Przecławiu 
VI Powiatowy Konkurs Poezji Ludowej im. Stanisława Harli. 
Otrzymała główną nagrodę. W kategorii: recytacja w tym 
samym konkursie 5 czerwca gimnazjum reprezentowali: 
Grzegorz Cebula (I c), Beata Furdyna (I c), Anna Kardyś (II b) i 
Marek Mieszkowicz (I c).  Wyróżniona została Anna Kardyś. 

Ogromnym sukcesem 
całego gimnazjum jest za-
kwalifikowanie się do fina-
łów organizowanego przez 
„Super Express” konkursu 
„Super Szkoła”. Zmierzyli-
śmy się z 1 500 placówek 
oświatowych z całej Polski. 
29 maja młodzież przygo-
towana przez opiekunkę 
samorządu, Wiolettę Zając, 
zaprezentowała się w War-

Coraz częściej w Warszawie
szawie, w siedzibie redakcji 
„Super Expressu”. W skład 
zespołu wchodzili: Grzegorz 
Cebula, Sylwia Kwiecień (I c), 
Anna Kardyś, Wojciech Hy-
jek (II b), Małgorzata Makare-
wicz (III a), Marek Kardyś (III 
b), Edyta Grądziel, Filip Hyjek, 
Damian Kopeć (III c), Kata-
rzyna Bartoszek, Krzysztof 
Burek, Natalia Kotula, Ksenia 
Mróz, Aleksandra Żuczek 

Nadszedł czas na podsumowanie 
całorocznej pracy. Mamy świadomość, 
że wielu uczniów pracowało rzetelnie, 
przygotowując się do udziału w róż-
nego rodzaju konkursach. Nie zawsze 

(III d). Atutem występu był 
ciekawy scenariusz,  łączący 
dowcipne dialogi, ludowe 
piosenki i tańce wykony-
wane w strojach charaktery-
stycznych dla różnych epok. 
Uczniowie mówili o szkole 
w trzech językach. W tle 
można było obejrzeć pre-
zentację multimedialną. Slaj-
dy przedstawiające najcie-
kawsze miejsca w Tuszowie 
Narodowym, budynek gim-
nazjum, sale lekcyjne, ucz-
niów w czasie zajęć, wszyst-

ko to pozwoliło przybliżyć 
klimat naszej szkoły. Mamy 
nadzieję, że się spodobało. 
Czekamy na wyniki.

Podsumowanie roku
udawało się dostać na podium. Chce-
my przypomnieć największe sukcesy, 
podziękować i pogratulować wszyst-
kim uczestnikom. 

Szkolny Konkurs Ortograficzny: I 

miejsce – Beata Furdyna (I c), II miej-
sce – Joanna Gruszecka (II c), III miejsce 
– Justyna Durda (III a);

Konkurs Poezji Religijnej: w pierw-
szym etapie nagrody – Małgorzata 
Rabiniak (I a), Beata Furdyna (I c), Anna 
Kardyś (II b), wyróżnienia – Paulina To-
mecka (II c);



— 14 —

dy w Badmintonie Dziewcząt – gry 
drużynowe

II miejsce Ewa Wieczerzak (III a), 
Kornela Mieszkowicz (II b)

Finał Wojewódzki Gimnazjady w 
Badmintonie Dziewcząt – gry druży-
nowe

VII miejsce Ewa Wieczerzak (III a), 
Kornela Mieszkowicz (II b)

Powiatowa Gimnazjada w Indywi-
dualnych Biegach Przełajowych

III miejsce Katarzyna Kapel (III d) 
– dystans 1000 m

VI miejsce Agata Rzeszut (I b) – dy-
stans 1000 m

Biegi Uliczne o Puchar Prezydenta 
Miasta Mielca 

IV miejsce Agata Rzeszut (I b)
V miejsce Katarzyna Kapel (III d)
Gminny Turniej Przeciwpożarowy 

„Młodzież Zapobiega Pożarom”
I miejsce Krzysztof Trela (I c)
II miejsce Katarzyna Królikowska (I 

w drugim etapie nagroda – Anna 
Kardyś (II b);

VI Diecezjalny Przegląd Twórczo-
ści Dzieci i Młodzieży w Pysznicy: 
nagroda – Iwona Zych, wyróżnienie 
– Lidia Kokoszka;

Międzynarodowy Konkurs „Genius 
Logicus”: tytuł Międzynarodowego Mi-
strza Rozwiązywania Zadań Logicznych 
i Łamigłówek – Katarzyna Królikowska 
(I c), Sylwia Kwiecień (I c), Justyna Krem-
pa (I c), tytuł Mistrza Rozwiązywania Za-
dań Logicznych i Łamigłówek – Beata 
Furdyna, Grzegorz Pawłowski, Mateusz 
Świątek (I c), Barbara Kardyś, Iwona 
Zych, (III b), Paulina Bieniek (III d).

Osiągnięcia sportowe:
Powiatowa Gimnazjada – Turniej 

Tenisa Stołowego
I miejsce Marta Czekaj (III b), Jolanta 

Barszcz (III d)
Półfinały Wojewódzkie Gimnazja-

c)
Powiatowy Turniej Przeciwpoża-

rowy „Młodzież Zapobiega Pożarom”
III miejsce Katarzyna Królikowska (I 

c)
Mistrzostwa Powiatu Mieleckiego 

w Szachach
Gimnazjada Dziewcząt
II miejsce Sylwia Kwiecień (I c)
V miejsce Iwona Zych (III b)
VI miejsce Beata Furdyna (I c)
Gimnazjada Chłopców
VI miejsce Kamil Niemasek (II a)
VIII miejsce Dariusz Harsze (II c)
W eliminacjach do turnieju Coca 

– Cola Cup 2007 w Pławie drużyna 
w składzie: Tomasz Zieliński, Konrad 
Kupiec, Tomasz Hill, Adrian Gołąb, 
Wojciech Klich, Jan Sikora, Damian 
Gesing, Marek Mieszkowicz, Mateusz 
Konefał, Konrad Kardyś zajęli I miejce  
i zakwalifikowali się do drugiego etapu.

Święto Patrona jest za-
wsze w szkole okazją do 
przypomnienia sylwetki pa-
trona i utrwalania go w pa-
mięci uczniów jako wzoru 
do naśladowania. 

24 maja w Szkole Pod-
stawowej im. Ks. Kardynała 
Stefana Wyszyńskiego w 
Maliniu z Filią w Ławnicy 
miało miejsce właśnie świę-
to Patrona Szkoły. Święto-
wanie rozpoczęła uroczy-
sta akademia w wykonaniu 
klasy VI przygotowana pod 
kierunkiem ks. A. Ramsa, 
której przewodnią myślą 
były słowa kardynała Stefa-
na Wyszyńskiego „Kocham 
Ojczyznę więcej niż własne 
serce”. Cytaty z wypowiedzi 
Patrona Szkoły dotyczące 
ojczyzny, rodziny, bliźnie-
go potwierdzały ogromny 
patriotyzm tego Wielkiego 
Polaka i miały u uczniów 
rozwijać postawy patrio-
tyczne, których tak bardzo 
brakuje w naszym społe-
czeństwie. 

Kolejnym punktem 

„Kocham Ojczyznę więcej niż własne serce”
programu Święta Patrona 
Szkoły była uroczysta Msza 
Św. koncelebrowana pod 
przewodnictwem księdza 
Ryszarda Podstołowicza 
- dyrektora Diecezjalne-
go „Caritas”, odprawiana w 
intencji całej społeczności 
szkolnej i rychłej beatyfikacji 
sługi bożego ks. kardynała 
Stefana Wyszyńskiego. Ka-
zanie dotyczące działalności 
„Caritas” wygłosił ksiądz dy-
rektor.

Po mszy świętej miała 
miejsce druga część święta 
dotycząca inauguracji dzia-
łalności Szkolnego Koła Ca-
ritas.

Opiekunem tego koła 
w SP Malinie jest p. Maria 
Jamróz , a kościelnym asy-
stentem ks. proboszcz  An-
drzej Rams. Koło w Maliniu 
liczy już 61 członków. Został  
wybrany zarząd w którym 
funkcję przewodniczącego 
pełni Jakub Krępa z kl. IV, 
jego zastępcą jest Agniesz-
ka Skiba z kl. V, skarbnikiem 
została Dominika Groele z 

kl. IV, a stanowisko sekreta-
rza- kronikarza przypadło w 
udziale Elizie Bolon z kl. IV.

Wróćmy do uroczysto-
ści. Tak więc uczniowie pod 
kierunkiem  p. Marii Jamróz 
wystawili współczesną wer-
sję bajki „Dziewczynka z 
zapałkami”, w której znane 
wszystkim smutne zakoń-
czenie zostało zastąpione 
zakończeniem optymi-
stycznym: dziewczynce z 
zapałkami pomogły dzieci 
z Caritas. Po przedstawieniu 
zabrał głos ksiądz dyrek-
tor. Zaprosił on wszystkich 
członków szkolnego koła na  
I Diecezjalny Zlot Szkolnych 
Kół „Caritas”, który odbędzie 
się 11 czerwca w Zabawie 
k/Tarnowa. Zaproponował 
także, aby przedstawienie, 
które właśnie oglądnął i któ-
re bardzo mu się podobało, 
uczniowie SP Malinie wysta-
wili na tym zlocie.  Następnie 
uczniowie, którzy zapisali się 
do Szkolnego Koła „Cari-
tas” otrzymali legitymacje 
członkowskie z rąk księdza 

dyrektora. Potem zaśpiewa-
no „Arkę” i „Abyśmy byli 
jedno”. Słowa tych pieśni tak 
bardzo pasujące do prze-
żywanego właśnie święta, 
sprawiły, że wszyscy stali się 
bardzo radośni i uśmiech-
nięci. 

Na zakończenie tej czę-
ści spotkania głos zabrał 
przedstawiciel Parafialne-
go Oddziału „Caritas”, pan 
Edward Guzy, który wraz 
z kilkuosobową delegacją 
uczestniczył w uroczystości 
Święta Patrona Szkoły. Ży-
czył on wszystkim uczniom 
chcącym zaangażować się 
w działalność „Caritas” do-
strzegania problemów in-
nych, wytrwałości w niesie-
niu dobra i miłości bliźniego, 
bo przecież ”Caritas” znaczy 
miłość.

Święto Patrona Szkoły 
zakończyła modlitwa o be-
atyfikację sługi bożego księ-
dza kardynała Stefana Wy-
szyńskiego – patrona Szkoły 
Podstawowej w Maliniu.

Małgorzata Maziarz
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Niedługo zakończenie 
roku szkolnego, czas płynie 
nieubłagalnie. Zza drzwi klas 
dobiegają słowa kultowej 
piosenki „Już za parę dni, za 
dni parę, weźmiesz plecak 
swój i gitarę…”. Uczniowie 
z niecierpliwością odliczają 
dni do rozpoczęcia wakacji. 
Nauczyciele i Rodzice też 
chętnie odpoczną. Nadszedł 
więc właściwy moment na 
podsumowanie całorocz-
nych zmagań.

Szkoła Podstawowa w 
Borkach Nizińskich stanowi 
azyl dla uczniów. Pomi-
mo ograniczeń wolności 
dziecka, nałożonych obo-
wiązków, wynikających z 
charakteru placówki, przy-
ciąga nie tylko aktualnych 
uczniów, ale również absol-
wentów. 

Daje radość codzienne-
go spotykania się w gronie 
kolegów, budowania przy-
jaźni, smakowania zwycię-
stwa, kształtowania świa-
domości własnej wartości i 
dumy z przynależności do 
tej właśnie szkoły.

Atmosfera szkoły, jej 
osiągnięcia i sukcesy to wy-
nik wieloletniej, systema-
tycznej pracy nauczycieli, 
w ścisłej współpracy z ro-
dzicami i uczniami.

Obecny rok obfitował w 
przyjemne wydarzenia.

Nawiązaliśmy współ-
pracę z Kołem Łowieckim 
„Ponowa” w Chorzelowie, 
oferując pomoc w akcjach 
związanych z ekologią i 
ochroną środowiska natu-
ralnego. Praca okazała się 
nie tylko przyjemnością, 
została obficie nagrodzona. 
Uczniowie mieli okazję po-
dziwiać eksponaty Muzeum 
Myślistwa w Rzeszowie, 
Kościół pod wezwaniem św. 

Szkoła tętniąca życiem
Huberta w Miłocinie oraz 
uczestniczyć w zajęciach 
na strzelnicy myśliwskiej w 
Głogowie. Całodniowa wy-
cieczka uwieńczona została 
mile spędzonymi chwilami 
przy ognisku.

Najmłodsi uczniowie 
naszej szkoły uczestniczyli 
w spotkaniu z panem Ma-
rianem Kurdzielem – Pre-
zesem Koła Łowieckiego, 
który wprowadził dzieci 
w arkana świata przyrody, 
przyczynił się do kształto-
wania postawy proekolo-
gicznej oraz zachęcił do 
opieki nad zwierzętami, 
wręczając każdemu dziecku 
wspaniały karmnik.

W lipcu uczniowie na-
szej szkoły wezmą czynny 
udział w znakomitej uro-
czystości – obchodach 
60-lecia Koła Łowieckiego 
„Ponowa”. 

Czujemy się zaszczyceni 
zaproszeniem.

Uczniowie z rodzin o 
niskich dochodach mie-
li możliwość bezpłatnego 
skorzystania z nauki pływa-
nia na basenie w Połańcu w 
ramach programu równania 
szans, do którego borkow-
ska szkoła została zakwalifi-
kowana.

Dzieci klas I – III oraz 
oddziału przedszkolnego 
korzystały z wielu bliskich 
spotkań z teatrem „w róż-
nym wydaniu”.

Brały udział w przedsta-
wieniach Teatru „Maska”, 
kształcily pojęcie wrażliwo-
ści podczas spektaklu w wy-
konaniu przyjezdnego tea-
tru lalkowego………….. 

Oczarowani wrócili ucz-
niowie z niezwykłej Rewii 
na łyżworolkach „Skazka”. 
Dzieci podziwiały sceno-
grafię, stroje, zachwycały 

się sprawnością i umiejęt-
nościami aktorów.

Dzień Dziecka stanowił 
świetną okazję do wspólnej 
zabawy podczas widowiska 
interaktywnego „W baśnio-
wym lesie”.

Uczestnictwo w tak róż-
norodnych formach tea-
tralnych obudziło u wielu 
uczniów ”powołanie” do 
gry aktorskiej. Wychodząc 
naprzeciw aspiracjom ucz-
niowskim, zorganizowane 
zostały zajęcia pozalekcyjne 
pod hasłem: „I Ty możesz 
zostać artystą”, cieszące się 
ogromnym zainteresowa-
niem dzieci.

Efekty pracy prezen-
towano podczas Pikniku 
rodzinnego, zorganizowa-
nego z okazji Dnia Mamy, 
Taty i Dziecka 1 czerwca 
bieżącego roku.

Ta ważna, pokusić się 
można o stwierdzenie 
– najważniejsza, rodzinna 
uroczystość odbyła się przy 
współpracy ze Świetlicą 
Socjoterapeutyczną w Bor-
kach Nizińskich.

Dzięki wsparciu LUDZI 
DOBREJ WOLI, szkoła zo-
stała zaopatrzona w sprzęt 
nagłaśniający, uczestnicy 
zabaw, konkursów i gier 

sportowych – zdobywali 
słodkie nagrody, wielkim 
powodzeniem cieszyła się 
loteria fantowa, zaś uwień-
czeniem pełnego emocji 
święta był wspólny poczę-
stunek.

Poszczycić możemy się 
także nawiązaniem ścisłej 
współpracy z Gminną Bi-
blioteką Publiczną w Tuszo-
wie Narodowym. 

W dobie komputery-
zacji niezwykle ważne jest 
wzbudzenie u dzieci zain-
teresowania czytelnictwem. 
Uczniowie szkoły w Bor-
kach otrzymali taką szansę 
podczas  zorganizowanego 
w tej bibliotece pod kie-
runkiem dyrektora – pani 
Renaty Paterak, spotkania 
z „dobrą książką”. Przykład 
pięknego czytania, boga-
ctwo księgozbioru, jak też 
wzmocnienie w postaci 
nagród z pewnością zapro-
centuje, utrwalając na długi 
czas miłość do książki.

Pod patronatem Biblio-
teki Gminnej odbył się w tu-
tejszej szkole Gminny Kon-
kurs na kartkę wielkanocną. 
Liczba uczestników – 150,  
świadczy o zasadności or-
ganizowania takowych. 
Celem było kultywowanie 
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polskich tradycji i między 
innymi wspinanie się na wy-
żyny artyzmu. 

Jakość prac świadczy 
o wysokim poziomie ar-
tystycznym nauczycieli i 
uczniów gminnych szkół. 
Ogromny sukces odnieśli 

najmłodsi przedstawicie-
le szkolnej społeczności 
w eliminacjach konkursu 
na najpiękniejszą ilustrację 
książkową, wyśpiewali so-
bie nagrody w konkursie 
piosenki o tematyce przy-
rodniczej, organizowanym 

przez Szkołę Podstawową w 
Tuszowie Narodowym z Filią 
w Grochowem. Przedszko-
laki natomiast prezentowały 
swe wokalne umiejętności 
podczas Gminnego Festi-
walu  Śpiewających Przed-
szkolaków.

Maj, to miesiąc obfitują-
cy w wydarzenia, to miesiąc 

w którym dziękujemy stra-
żakom za ich ofiarną służbę 
na rzecz społeczeństwa.

Spotkanie z przedsta-
wicielami tej grupy zawo-
dowej na długo zostanie w 
naszej pamięci. Uczniowie 
mieli okazję uczestniczenia 
w pokazie ratownictwa dro-
gowego i medycznego.

Mija kolejny rok szkolny 
w Zespole Szkół w Jaślanach 
jak zwykle pracowity i po-
zostawiający wiele wrażeń. 
Zarówno przedszkolaki jak 
i uczniowie szkoły podsta-
wowej z żalem będą rozsta-
wać się ze swoją placówką. 
W ciągu mijającego roku 
szkolnego doznali tu wiele 
radości , nauczyli się wiele, 
mogli rozwijać swoje zain-
teresowania , eksponować 
swoje umiejętności i talenty. 
Dyrekcja i grono pedago-
giczne dołożyli wszelkich 
starań aby wytworzyć przy-
jazną atmosferę, sprzyjającą  
wszechstronnemu rozwojo-
wi dziecka. 

 Z roku na rok wzrasta 
oferta edukacyjna szkoły , 
nie tylko zapewnia realiza-
cję podstawy programowej 
kształcenia ogólnego ale 

Aż żal że to już wakacje!
wydatnie wpływa na rozwój 
zainteresowań uczniów oraz 
promocję talentów.W szkole 
nauczane są dwa języki obce: 
język angielski i język rosyjski. 
Uczniowie mogą ponadto 
korzystać z szerokiej gamy 
zajęć pozalekcyjnych :Gry 
i zabawy sportowe,  Kółko 
przyrodnicze,   Kółko mate-
matyczne, Kółko taneczne, 
Nauka gry na instrumencie 
muzycznym, j. angielski w 
przedszkolu. W mijającym 
roku szkolnym 60 % ucz-
niów szkoły podstawowej 
korzystało z lekcji nauki pły-
wania. Zajęcia te cieszą się 
dużą popularnością wśród 
dzieci i ich rodziców.

Wiele przedsięwzięć 
dydaktyczno-wychowaw-
czych udało się zrealizować 
dzięki właściwej polityce 
oświatowej gminy, właściwej 

reakcji na oczekiwania spo-
łeczności lokalnej oraz bu-
dowania szerokiego frontu 
porozumienia społecznego 
w trosce o zdrowe i światłe 
społeczeństwo.  Ucznio-
wie Szkoły Podstawowej w 
Zespole Szkół w Jaślanach 
brali udział w wielu konkur-
sach wiedzy, artystycznych 
i zawodach sportowych . W 
mijającym roku szkolnym w 
interdyscyplinarnych kon-
kursach humanistycznym 
i matematyczno-przyrod-
niczym brało udział łącznie 
12 uczniów. Uczeń klasy VI 
Piotr Dedo został finalistą 
wojewódzkiego konkursu 
matematyczno-przyrod-
niczego ,17 uczniów brało 
udział w gminnym konkur-
sie wiedzy o Gen. Włady-
sławie Sikorskim, 4 uczniów 
wyróżniono konkursie poe-

zji religijnej oraz w konkursie 
poezji śpiewanej na szczeblu 
gminy i powiatu. Aleksandra  
Durda –reprezentowała na-
sza szkołę w konkursie pol-
skiej poezji religijnej w No-
wym Sączu . Już tradycyjnie 
uczniowie naszej szkoły 
osiągają sukcesy sportowe. 
W wojewódzkim finale mi-
strzostw w lekkiej atletyce 
w dyscyplinie biegu na 60m 
uczeń kl. VI –Piotr Mazur za-
jął piąte miejsce.  Drużyna 
naszej szkoły zajęła pierwsze 
miejsce na szczeblu gmi-
ny w biegach ulicznych im 
Władysława Sikorskiego. W 
finale powiatowym w tenisie 
stołowym dziewcząt Mirjana 
Głaz i Barbara Marek zajęły II 
miejsce,  w tej samej dyscy-
plinie chłopcy: Kacper Głaz 
i Albert Głaz zajęli miejsce 
I. Drużyna naszych piłkarzy 
zajęła I miejsce w mini piłce 
nożnej na szczeblu gminy 
i tym samym awansowała 
do półfinału powiatowe-
go. Wysokie lokaty zajęły 
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również nasze uczennice w 
mini piłce ręcznej(2 miejsce 
na szczeblu powiatu)  i mini 
koszykówce (2 miejsce na 
szczeblu gminy).

 Nasza szkoła była rów-
nież gospodarzem i orga-
nizatorem wielu konkurów 
i zawodów sportowych. 
Zorganizowano m.in. Kon-

kurs wiedzy „Omnibus” w 
którym wzięło udział 20 
uczniów,  konkurs szopek 
bożonarodzeniowych, kon-
kurs plastyczny „Pomóżmy 
zwierzętom przetrwać zimę”, 
konkursy czytelnicze klas I-
III, konkurs poezji, gminny 
konkurs wiedzy pożarniczej, 
w którym pierwsze miejsce 

w swojej kategorii wieko-
wej zajęła uczennica klasy VI 
Barbara Marek (III miejsce na 
szczeblu powiatu) .Gminne 
zawody w mini piłce ręcznej 
chłopców i dziewcząt i wiele 
innych.

O wysokim poziomie 
nauczania świadczą wysokie 
wyniki uczniów klasy VI na 

zewnętrznym sprawdzianie 
przeprowadzonym przez 
Okręgową Komisję Egzami-
nacyjną w Krakowie. Średnia 
szkoły wyniosła 33,9 pkt. 
co określa się jako wynik 
średnio wysoki i przewyższa 
średni wynik w powiecie o 
6,4 pkt. a województwie o 
7,1 pkt,

Przedszkolaki z Samo-
rządowego Przedszkola w 
Zespole Szkół w Jaślanach 
na V SPORTOWEJ OLIMPIA-
DZIE-PRZEDSZKOLADZIE 
w RZESZOWIE

Cóż może być cenniej-
szego niż zdrowie, o którym 
pisał polski wieszcz Jan Ko-
chanowski, a znane porze-
kadło „ W zdrowym ciele 
zdrowy duch” przyświecało 
niecodziennej imprezie, któ-
ra już po raz V organizowana 
była w Rzeszowie przez Sto-
warzyszenie „Przedszkola 
Przyszłości” Podkarpackie-
go Kuratora Oświaty i Prezy-
denta Miasta Rzeszowa pod 
patronatem honorowym 
Marszałka i Wojewody Wo-
jewództwa Podkarpackiego. 

W Wojewódzkiej Spor-
towej Olimpiadzie – „Przed-
szkoladzie” zorganizowanej 
11.06.2007 r. na „Hali na 
Podpromiu” brały udział 
dzieci 6 i 7 letnie z 53 „ze-
rówek” i grup przedszkol-
nych naszego wojewódz-
twa. Godnie reprezentowały 
się też dzieci z grupy „0” z 
Samorządowego Przed-
szkola w Zespole Szkół w 

Jaślanach. Przygotowania do 
pięciu konkurencji sporto-
wych trwały kilka tygodni. 
Wychowawczyni grupy mgr 
Maria Dedo wybrała pięciu 
zawodników, które wytrwa-
le trenowały pod kierunkiem 
nauczyciela wychowania 
fizycznego pana Mariusz 
Furdyny. Zakupiono dla 
drużyny specjalne koszulki z 
numerami 39 oraz wykona-
no logo naszej placówki.

W konkurencji bieg płaski 
na 40 m, Jaślany zaprezen-
tował Maksymilian Głaz, w 
skoku w dal z miejsca brała 
udział Natalia Płaza, w rzucie 
piłka lekarską (1kg) na odle-
głość wystąpił Łukasz Stala, 
w slalomie pobiegła Domi-
nika Zboch, najbliżej miejsca 
na podium był Łukasz Głaz, 
który rzucał woreczkiem do 
celu.

Wszyscy zawodnicy 
otrzymali nagrody i pamiąt-
kowe dyplomy. Dla kibiców 
też przygotowano drobne 
upominki. 

Największe wrażenie na 
dzieciach wywarło uroczy-
ste zapalenie znicza olimpij-
skiego, wciągnięcie flagi na 
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Dyrektor Zespołu Szkół w Jaślanach we współpracy z 
Kołem Łowieckim „Przepiórka” reprezentowanym na na-
szym terenie przez pana Wiesława Barszcza, ogłosił dla 
uczniów klas I – IV Konkurs plastyczny pt. „Pomóżmy zwie-
rzętom przetrwać zimę”.

Komisja konkursowa wyłoniła najlepsza pracę. Laurea-
tem został Mateusz Barszcz z kl. I. W nagrodę Koło Łowie-
ckie „ Przepiórka” zorganizowało wycieczkę przyrodniczą 
do lasu. Uczniowie kl. I mieli sposobność zobaczyć w lesie 
paśniki i dowiedzieć się o sposobach dokarmiania zwierząt. 
Okazali duże zainteresowanie tematem. Szczególnie zafa-
scynowani byli tresurą psów myśliwskich. Była to wspaniała 
lekcja przyrody i połączona z ruchem i zabawą, ale praw-
dziwą frajdą okazało się ognisko, pieczenie kiełbasek i lody. 
Biesiadę przy ognisku sponsorowała właśnie „Przepiórka”

maszt oraz przemarsz dru-
żyny po płycie hali. Zawody 
uatrakcyjnione były wystę-
pami zespołów dziecięcych i 
młodzieżowych oraz orkie-
stry dętej, a także wspólne 
zabawy przy muzyce. 

Mali sportowcy oraz kibi-
ce mogli chociaż na  chwilę 
poczuć to niezwykłą atmo-
sferę prawdziwych zawo-
dów. Przez aktywny udział w 
imprezie dzieci z pewnością 
zrozumieją znaczenie sportu 
i zdrowej rywalizacji w co-
dziennym życiu.

Maj to miesiąc bardzo 
obfity w uroczystości i im-
prezy przedszkolne w Sa-
morządowym Przedszkolu 
w Zespole Szkół  w Jaśla-
nach. Jak co roku do przed-
szkola 25 maja zostali zapro-
szeni kochani rodzice dzieci 
przedszkolnych na przedsta-
wienie z okazji „Dnia Rodzi-
ca”. Zarówno grupa młodsza 
3, 4, 5- latki jak i oddział ”O” 
zaprezentowali swe umiejęt-
ności artystyczno - wokalne, 
wśród których wymienić 
należy: przedstawienie pt. 
„Grymaśna Stokrotka” oraz 
liczne tańce, piosenki i wier-
szyki. Na twarzach rodziców 
zauważyć można było wiel-
kie wzruszenie i podziw dla 
swoich małych pociech. Po 
występach i gromkich bra-
wach wszystkie przedszko-
laki odśpiewali swym rodzi-

com tradycyjne „100 lat”, 
po czym nastąpiła najmilsza 
chwila – wręczanie swym 
rodzicom własnoręcznie 
wykonanych przez dzie-
ci prezentów. Uroczyście 
zastawiony stół i przygoto-
wany dla gości poczęstu-
nek był dopełnieniem całej 
imprezy. Oczywiście nie 
byłoby tego wszystkiego 
bez ciężkiej pracy wycho-
wawczyń przedszkola: Marii 
Dedo oraz Barbary Krępy i 
Magdaleny Radek.

Jednak to nie koniec nie-
spodzianek w przedszkolu, 
gdyż kolejne dni również 
przebiegały w niecodzien-
nym rytmie. We wtorek 29 
maja przedszkolaki wraz ze 
swoimi wychowawczyniami 
udali się do Samorządowe-
go Centrum Kultury w Miel-
cu na baśń muzyczną pt. „W 
tajemniczej krainie krasnali” 
w wykonaniu Teatru Dzieci 
i Młodzieży z Łodzi. Była to 
wielka radość i atrakcja gdy 
na scenie pojawili się akto-
rzy przebrani za ulubionych 
bohaterów bajkowych m.in. 
smurfy, Gargamel, miś. W 
trakcie występów czarowni-
ca Agata zachęcała i wybie-
rała dzieci do różnych kon-
kursów i zabaw. Na zakoń-
czenie odbyło się losowanie 
róznych nagród i szczęśliw-
cami okazali się m.in. dzieci z 
naszego przedszkola – Pau-

linka Patuszyńska z Jaślan i 
Michał Miłek z Tuszowa Na-
rodowego.

Jak się okazało nie był to 
ostatni wyjazd dzieci z przed-
szkola, bo już następnego 
dnia 30 maja wybraliśmy się 
do Gminnego Ośrodka Kul-
tury w Grochowem gdzie 
już XIV raz odbył się Festiwal 
Śpiewających Przedszkola-
ków. Dzieci z przedszkola w 
swym bogatym programie 
artystycznym zaprezento-
wali swe zdolności wokalne 
i taneczne. Przedszkolaki 
podziwiały występy innych 
dzieci i obsypywały wyko-
nawców brawami. Organi-
zatorzy docenili występy 
wszystkich małych wyko-
nawców, obdarowując ich 
zabawkami, słodyczami i 

dyplomami.
2 czerwca był w naszym 

przedszkolu „Dniem Dzie-
cka”. I jak przystało na tego 
typu placówkę obchodzo-
ny był bardzo uroczyście. 
Na dzieci czekały różne 
zabawy i konkursy m.in. 
znajomość bajek, ćwiczenia 
zręcznościowe oraz zagadki 
umysłowe. Wszystkie kon-
kurencje były nagradzane 
upominkami. Wójt Gminy 
- Andrzej Kałuża obdarował 
wszystkie dzieci paczkami 
słodyczy a Koło Łowieckie 
„Przepiórka” ufundowało 
pyszne lody. Za co w imie-
niu wszystkich dzieci bardzo 
dziękujemy

Zygmunt Krempa

Ognisko z „Przepiórką”
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Z ŻYCIA BIBLIOTEKI I IZBY PAMIĘCI 
GENERAŁA W.E. SIKORSKIEGO

Ojciec Józef Antoni 
Mrozik (1920-1973), syn  
Franciszka i Marii z domu 
Augustyn, urodzony w Tu-
szowie Narodowym.

W 1938 roku, po ukoń-
czeniu Gimnazjum w Mielcu, 
rozpoczął  nowicjat w klasz-
torze  o.o.  Bernardynów  w 
Leżajsku. Po złożeniu ślubów 
zakonnych, został przenie-
siony do Lwowa,  celem 
kontynuowania  nauk  teo-
logicznych. Po wkroczeniu 
wojsk sowieckich 17 wrześ-
nia 1939 r. na wschodnie zie-
mie polskie, klasztor znalazł 
się pod okupacją sowiecką. 
Dzięki przytomności umysłu 
prowincjała Ojca  Bronisława 
Szepelaka wielu księży i kle-
ryków zostało uratowanych 
przed zsyłką na „nieludzką 

GALERIA PRZODKÓW 

Ojciec 
Józef Antoni Mrozik 

(1920-1973)

ziemie”. Brat Józef trafił do 
Kalwarii Zebrzydowskiej, 
gdzie potajemnie przed wła-
dzą niemiecką, kontynuował  
studia  filozoficzno-teolo-
giczne. Święcenia kapłańskie 
otrzymał w Krakowie w 
Kościele Bożego Ciała, w 
1944 roku. W czerwcu 1944 
roku odbyły się  prymicje 
w Kościele Parafialnym w 
Tuszowie Narodowym. W 
tym czasie kwaterowali w 
Tuszowie Niemcy, dla któ-
rych taka uroczystość była 
wielkim zaskoczeniem. Po 
prymicjach pierwszą pla-
cówką Ojca Józefa był klasz-
tor w Leżajsku. Następnie w 
latach 1945-46 pracował 
w klasztorze w Radecznicy 
woj. zamojskie. Tam  ukrywał 
kadrę AK. Za  „sprzyjanie 

podziemiu” został aresz-
towany  i przez 4 miesiące 
brutalnie przesłuchiwany 
przez władze UB w więzieniu 
w Szczebrzeszynie. Po wyj-
ściu z więzienia przebywał w 
klasztorze w Kole  nad Wartą 
i równocześnie pełnił funkcję 
misjonarza prowincji.  W 
1952 roku został przeniesio-
ny do klasztoru  w Łęczycy 
i mianowany przełożonym 
tego klasztoru.

Po kilku latach pobytu w 
Łęczycy Ojciec Józef  zo-
stał mianowany  kustoszem 
Bazyliki Matki Boskiej w Le-
żajsku,  z równoczesnym 
pełnieniem funkcji prze-
łożonego klasztoru. Prze-
szedł do historii  Bazyliki 
jako inicjator  rekonstrukcji 
zabytkowych organów, ce-

lem której było nadanie im  
pierwotnego barokowego 
brzmienia. Zmarł młodo 
w wieku 53 lat i zgodnie z 
ostatnim życzeniem po-
chowano go na małym 
cmentarzu zakonnym  w 
Leżajsku.

W ramach obchodów Dnia Bib-
liotekarza połączonego z Tygodniem 
Bibliotek w Gminnej Bibliotece Pub-
licznej dokonano podsumowania 
gminnego konkursu plastycznego 
„Najpiękniejsza ilustracja książkowa”.

Komisja w składzie:
- Małgorzata Wiech – przewodni-

cząca (nauczyciel Publicznego Gim-
nazjum im. Jana Pawła II w Tuszowie 
Narodowym),

- Teresa Pluta – członek (nauczy-
ciel Szkoły Podstawowej w Jaślanach),

- Renata Drzymała – członek (na-
uczyciel Szkoły Podstawowej w Bor-
kach Nizińskich), przyznała 14 nagród 
i 9 wyróżnień.

Uczniowie nagrodzeni w Gmin-
nym Konkursie „Najpiękniejsza ilustra-
cja książkowa”:

Uczennice Szkoły Podstawowej w Tuszowie Narodowym  w czasie występu.

8-15 maja 2007 roku  - Tydzień Bibliotek
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Gminna Biblioteka Pub-
liczna realizuje program 
Tuszów Generałem słynie, 
w ramach dotacji z Fundacji 
Międzynarodowe Centrum 
Kształcenia i Rozwoju Go-
spodarczego działającej w 
imieniu Akademii Rozwoju 
Filantropii w Polsce i Pol-
sko Amerykańskiej Fundacji 
Wolności. Projekt umożliwił 
zorganizowanie przez Dy-
rektora Gminnej Biblioteki 
Publicznej Renatę Paterak 
wycieczki, dla laureatów 
gminnego turnieju wiedzy o 
generale Sikorskim, do Mu-

Pan Generał Stefan Bałuk – Honorowy Obywatel Gminy 
Tuszów Narodowy z uczestnikami wycieczki przed 

gmachem Muzeum.

Modlitwa przy grobie ks. Jerzego Popiełuszki

Mateusz Królikowski  i Michał Sera-
fin - Szkoła Podstawowa w Maliniu

Tomasz Dydo, Katarzyna Kopeć, 
Anna Mączyńska, Krzysztof Radoń,                           
Józef Buława, Jakub Kwapisz -  Szkoła 
Podstawowa Borki Nizińskie

Diana Graniczka, Szymon Drzy-
mała, Paulina Mazur, Patrycja Pietryka,  
Kamil Kozak - Szkoła Podstawowa w 
Tuszowie Narodowym z Filią w Gro-
chowem

Uczniowie wyróżnieni w Gmin-
nym Konkursie „Najpiękniejsza ilustra-
cja książkowa”

Julia Dudzik  Szkoła Podstawowa w 
Czajkowej Filia Dębiaki

Wioleta Mieszkowicz, Marlena 
Trojnacka Szkoła Podstawowa Malinie 
Filia Ławnica                                 

Rafał Chruściel, Elwira Światowiec 
Szkoła Podstawowa w Maliniu

Maria Rzeźnik Szkoła Podstawowa  
w Jaślanach,

Bożena Chruściel, Iga Zielińska, Karl 
Łącz Szkoła Podstawowa w Tuszowie 
Narodowym z Filią w Grochowem.   

Nagrody, które wręczył Pan An-
drzej Kałuża Wójt Gminy Tuszów Na-

rodowy ufundowała Hurtownia Taniej 
Książki w Tczewie.

…..
8 maja uczniowie Szkoły Pod-

stawowej im. W.E. Sikorskiego w Tu-
szowie Narodowym, którzy należą 
do Kółka Przyjaciół Biblioteki przy-
gotowali wspaniałą niespodziankę dla 
bibliotekarzy z okazji ich święta. Była 
to wesoła inscenizacja połączona ze 
śpiewem pomysłową dekoracją czy-
telni biblioteki i życzeniami.

Tuszów 
Generałem słynie

zeum Powstania Warszaw-
skiego w dniu 1 czerwca br. 
Turniej  organizowany był 
z okazji 126 rocznicy Uro-
dzin Generała   przez Szkołę 
Podstawową im. W.E. Sikor-
skiego i Gminną Bibliotekę. 
Wzięli w nim udział ucznio-
wie Publicznego Gimnazjum 
im. Jana Pawła II oraz  szkół 
podstawowych: z Czajko-
wej z Filią w Dębiakach, Ja-
ślan i Tuszowa Narodowego 
z Filią w Grochowem. 

36 laureatów turnieju 
wraz z opiekunami,  oraz  
ks. Bartłomiejem Krzo- sem,  Dyrektorem Szkoły 

Podstawowej w  Tuszowie 
Narodowym, Panią Sekre-
tarz Gminy, bibliotekarzami 
i partnerami realizowane-
go projektu wzięło udział 
w niezwykłej lekcji histo-
rii i patriotyzmu. Ponadto 
spotkało się z honorowym 
Obywatelem Gminy Tuszów 
Narodowy Generałem Ste-
fanem Bałukiem, jednym 
z uczestników powstania. 
Pan Generał  podzielił się ze 
wszystkimi swoimi przeży-
ciami i refleksjami, wprowa-
dzając w niezwykły nastrój, 
który panował w czasie  
zwiedzania. Następnie ks. 
Bartłomiej Krzos odprawił 
mszę świętsza za ojczyznę 
i spokój duszy Generała Si-

korskiego w kaplicy obok 
muzeum, będacą  uzupeł-
nieniem przeżyć i wzruszeń 
zwiedzających. 

Ponadto uczestnicy wy-
jazdu mogli spotkać się z 
uczniami Gimnazjum Nr 50 
w Warszawie,  ubiegającego 
się o otrzymanie za patro-
na  Generała Sikorskiego. W 
tym celu  Gimnazjum to na-
wiązało w br.  współpracę z 
Izbą Pamięci generała Sikor-
skiego w Tuszowie Narodo-
wym. Wyjazd był okazją do 
wymiany doświadczeń i za-
cieśnienia współpracy.

Ostatnim punktem  wy-
cieczki była modlitwa nad 
grobem ks. Jerzego Popie-
łuszki, prowadzona przez ks. 
Bartłomieja.
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W Izbie Pamięci Generała Sikorskiego odbywały się 
liczne lekcje historii, dla uczniów szkół z terenu gminy oraz 
grup wycieczkowy z Mielca, Puław, Lublina i Dęblina.

Ogółem w II kwartale 2007 roku Izbę zwiedziło i 
skorzystało z zajeć 480 osób co upamiętniono wpisami do 
Księgi Odwiedzin. 

2 Kwietnia w Izbie Pamięci Generała Pani Helena 
Nowak z Tuszowa Narodowego – sybiraczka, dzieliła się 
z uczniami Szkoły Podstawowej im. W.E. Sikorskiego w 
Tuszowie Narodowym swoimi przeżyciami. Było to bardzo 
wzruszające spotkanie, które uświadomiło dzieciom jak 
ciężkie było życie ich rówieśników wywiezionych w czasie 
II wojny światowej na  „nieludzką ziemię”. 

Spotkanie z Panią Heleną Nowak kwiecień 2007

Grupa wycieczkowa z Mielca maj 2007

Seniorzy Domu Pomocy Społecznej w Mielcu w czasie 
zwiedzania Izby Pamięci kwiecień 2007

Nie depczcie przeszłości ołtarzy..”

Od wielu lat zakończe-
nie roku szkolnego to oka-
zja do podsumowania czy-
telnictwa dzieci i młodzieży 
szkolnej. Pod uwagę brana 
jest liczba przeczytanych 
książek, systematyczność 
wypożyczeń i troska o wy-
pożyczoną książkę. 

W roku szkolnym 
2006/7 tytuł wzorowego 
czytelnika Gminnej  Biblio-
teki Publicznej otrzymali: 

-Uczniowie Publicznego 
Gimnazjum im. Jana Pawła II 
w Tuszowie Narodowym:

Aneta Zielińska, Mag-

WZOROWI CZYTELNICY BIBLIOTEK
dalena Kozioł, Iwona 
Zych, Ewelina Korytko, 
Kinga Flis, Sylwia Wie-
czerzak, Anna Radłowska, 
Hiacynta Sowa;

-Uczniowie Szkoły Pod-
stawowej im. W.E. Sikorskie-
go w Tuszowie Narodowym 
z Filią w Grochowem:

Dominika Hyjek, Mo-
nika Łącz, Beata Hyjek, 
Agata Domagała, Paweł 
Pieróg, Katarzyna Wójcik, 
Katarzyna Pyrsak, Monika 
Krempa, Zofia Radłowska, 
Patrycja Furdyna, Jacek 
Gesing; 

Uczniowie Szkoły Pod-
stawowej w Jaślanach:

Paweł Kusek, Klaudia 
Paterak, Paulina Rzeź-
nik, Kinga Taran, Ewelina 
Sowa, Barbara Marek, Ilo-
na Wielocha, Aleksandra 
Łącz;

-Uczniowie Szkoły Pod-
stawowej w Czajkowej Filia 
Dębiaki:

Eliza Dudzik, Karolina 
Stala, Julia Dudzik, Anna 
Paterak, Anna Lasota, Ju-
styna Naumowicz, Marta 
Kiełb, Sebastian Bis, Patryk 
Pszeniczny, Anna Babula,  

Kinga Dudzik, Martyna 
Zielińska, Paweł Borajski, 
Patrycja Hajduk, Katarzy-
na Krakowska, Dominika 
Borajska, Angelika Dudzik, 
Klaudia Krempa, Kinga 
Pieróg, Beata Zielińska.

-Uczniowie Szkoły Pod-
stawowej w Maliniu Filia 
Ławnica:

Małgorzata Kusek, Do-
minika Kowalska, Marle-
na Trojnacka, Rafał Głaz, 
Patrycja Kędzior, Konrad 
Kasza, Adrian Leśniak, Pa-
trycja Sowa, Tomasz Kę-
dzior.
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W ramach akcji „Wędru-
jąca Biblioteka z Książką na 
walizkach” Gminna Bibliote-
ka Publiczna  Tuszowie Na-
rodowym biorąca czynny 
udział w akcji przygotowała 
15 czerwca br. dwa spot-
kania czytelnicze z Izabellą 
Klebańską  oraz Beatą Os-
trowicką pisarka dla dzieci  i 
młodzieży.

Spotkania, ze względu 

Wspólna zabawa autorki Izabelli Klebańskiej z dziećmi Izabella Klebańska dokonuje pamiatkowych wpisów dla 
uczestników spotkania

WĘDRUJĄCA BIBLIOTEKA
na dużą liczbę uczestników  
z terenu całej gminy odbyły 
się w sali posiedzeń Urzędu 
Gminy w Tuszowie Naro-
dowym.

Pani Izabella Klebań-
ska, autorka scenariuszy 
programów telewizyjnych 
dla dzieci i młodzieży oraz 
tekstów piosenek, scena-
riuszy teledysków muzycz-
nych spotkała się z ucz-

niami klas I-III. Dzieci były 
zachwycone jej występem, 
połączonym z muzyką w 
wykonaniu samej autorki, w 
tym grą na skrzypcach.

Starsi uczniowie głównie 
gimnazjaliści mieli okazję 
posłuchać, bardzo młodej 
pisarki, Beaty Ostrowickiej, 
która zadebiutowała w po-
łowie lat 90. powieściami 
Niezwykłe wakacje, Eliksir 

przygód i Tajemnica szka-
tułki. Spotkania przybliżyły 
książkę dzieciom i młodzie-
ży, dały możliwość  chociaż 
przez chwilę obcować z li-
teraturą i jej twórcami.

Ponadto opowieści o 
książkach Beaty Ostrowi-
ckiej zintrygowały młodzież 
i zachęciły do ich przeczy-
tania.

 21 kwietnia w Starostwie Powiatowym w Mielcu odbył się 
turniej wiedzy pożarniczej.  W sali obrad zebrali się uczestnicy 
eliminacji powiatowych ogólnopolskiego konkursu pod hasłem 
„Młodzież zapobiega pożarom”.

Turniej przebiegał w trzech kategoriach wiekowych – osobno 
dla szkół podstawowych, gimnazjów oraz szkół średnich. Składał 
się z dwóch części. Najpierw uczestnicy pisali test, składający się 
z 30 pytań. Pięciu najlepszych z każdej grupy wiekowej kwa-
lifikowało się do finału. W finale należało odpowiedzieć na trzy 
wylosowane pytania. Odpowiedzi oceniała komisja w składzie: 
wicestarosta mielecki Józef Smaczny, komendant powiatowy PSP 
Roman Kołacz oraz pracownicy Komendy Powiatowej PSP w 
Mielcu: Krzysztof Cygan, Michał Tchórzewski i Agata Lenart.

Wysokie miejsca zajęli reprezentanci naszej gminy. W grupie 
uczniów szkół podstawowych drugie miejsce zajęła Barbara Ma-
rek ze Szkoły Podstawowej w Jaślanach. Wśród uczniów gimna-
zjum trzecią lokatę uzyskała Katarzyna Królikowska z Publicznego 
Gimnazjum w Tuszowie Narodowym. Natomiast w grupie ucz-
niów szkół ponadgimnazjalnych drugie miejsce przypadło Karo-
lowi Kasprzakowi.

Wszyscy uczestnicy otrzymali dyplomy uczestnictwa i upo-
minki.

Młodzież zapobiega 

pożarom 
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WIEJSKI DOM KULTURY I REKREACJI 
W GROCHOWEM

39-332 Tuszów Narodowy tel. 581-77-17   e-mail:goktuszow@wp.pl

INFORMATOR   KULTURALNY

Zespół Pieśni i Tańca wraz z Kapelą „Grochowiacy”  
gościł w dniach 14 i 15  kwietnia  po raz kolejny w Krakowie  
koncertując  podczas X Małopolskiej Giełdy Agroturystycznej.  
Do Krakowa pojechali na zaproszenie dr Stanisława Legutko 
przewodniczącego Komitetu Organizacyjnego Giełdy.

Grochowiacy zaprezentowali gościom i wystawcom  
program składający się z wiązanki tańców i pieśni z okolic 
Rzeszowa. Wśród znanych pieśni i melodii  znalazła się również 
piosenka ułożona przez członków kapeli pt. „Te grochowskie 
chłopy bardzo fajne są” Na spotkaniu wystawców i właścicieli 
gospodarstw agroturystycznych zaprezentował się również 
pan Józef Pluta –gawędziarz z Jaślan, który na tę okoliczność 
napisał wiersz reklamujący  agroturystykę. Występ w 
Krakowie to wyróżnienie i dowód docenienia pracy zespołu. 
Na uroczystym podsumowaniu giełdy  Zespół i kapela 
Grochowiacy otrzymali dyplom uznania oraz list gratulacyjny  
w podziękowaniu za kompozycję  tańców ludowych pełnych 
radości, humoru i ludowej muzyki wraz z zaproszeniem 
na kolejną  Małopolską Giełdę. Pobyt Zespołu w Krakowie 
wraz z noclegami i wyżywieniem pokryło Małopolskie 
Stowarzyszenie Doradztwa Rolniczego zs. w Akademii 
Rolniczej w Krakowie Kapela i ZPiT „Grochowiacy” w Krakowie

Bardzo bogatym pro-
gramem zespoły artystycz-
ne  Domu Kultury uczciły  
drugą rocznicę  śmierci  Pa-
pieża Jana Pawła II. Koncert 
odbył się w kościele p.w.  

Koncert w Kościele w JaślanachKoncert w Tuszowskim Kościele

KONCERTY I WYSTĘPY

„Leć muzyczko do niebiańskiej krainy”
Niepokalanego Poczęcia 
Najświętszej Maryi Panny w 
Jaślanach  oraz w kościele 
p.w.   Matki Bożej Wspomo-
żenia Wiernych w Tuszowie 
Narodowym . W programie 

znalazły się ulubione pieśni 
i melodie Papieża przeplata-
ne jego własnymi słowami 
z pielgrzymek do Polski. 
Występującym zespołom 
towarzyszyła kapela ludowa 

„Grochowiacy”
Atmosfera wyciszenia, 

zapalone świece poezja i 
śpiew wprowadziły słucha-
czy w szczególnie podnio-
sły nastrój oraz wzruszenie
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Tegoroczna kapryśna 
pogoda utrudniła zorgani-
zowanie festynu w plano-
wanych terminach i dopie-
ro w połowie miesiąca  na 
stadionie LKS „Ikarus” od-

Konkurencje indywidualne

Mecz piłki nożnej podczas festynu majowego

30 maja 2007r. w sali 
widowiskowej Domu Kul-
tury w Grochowem odbył 
się Festiwal Śpiewających 
Przedszkolaków.  Ma on  
już swoją tradycję oraz sta-
łych bywalców, którzy co 
roku prezentują na scenie 
swój dorobek artystyczny. 
XIVspotkanie festiwalowe 
rozpoczęło się inscenizacją 

FESTYN MAJOWY
był się długo oczekiwany  
festyn  majowy. Impreza  
rozpoczęła  się  towarzy-
skim meczem piłki nożnej 
pomiędzy drużynami  Old-
boye -Tuszów Narodowy a 

Juniorzy Tuszów Narodo-
wy   Ponieważ spotkanie 
piłkarskie zakończyło się 
remisem decyzją sędziego 
rozpoczęły się rzuty karne. 
W tej emocjonującej do-
grywce wygrała drużyna 
Oldboyów 

Następnie odbyły się 
konkurencje i zabawy  
sportowo- zręcznościowe  

Dzieci młodzież a także  
dorośli chętnie brali udział 
w zawodach m.in. rzuty pił-
ką lekarską, rzuty do tarczy, 
bieg z przeszkodami.

Wspólna zabawa rodzin-
na to dobry sposób na spę-
dzenie wolnego czasu. 

Festyn zakończył się za-
bawą taneczną przy muzy-
ce zespołu BRADERS 

XIV gminny festiwal Śpiewających Przedszkolaków
pt. „Wesołe podwórko w 
wykonaniu  teatrzyku „Pro-
myczki” z Domu Kultury. 
Następnie wszyscy mali ar-
tyści wyruszyli w muzyczną 
podróż do Gamy i jej  ośmiu 
córek. Ponad 120 dzie-
ci wędrowało po  krainie 
nutek  śpiewając tańcząc, 
bawiąc się w muzyczne za-
gadki i oczywiście występu-

jąc  na scenie z programami 
przygotowanymi wraz ze 
swoimi opiekunami . Dzie-
ci występowały odważnie 
i z ogromnym zaangażo-
waniem. Brawa należą się 
wszystkim. Za wspaniałe wy-
stępy każde dziecko otrzy-
mało nagrodę zabawkę, a 
klasa pamiątkowy dyplom. 
Podczas Festiwalu obejrzeli-

śmy  prezentacje artystycz-
ne przedszkolaków z Jaślan, 
oraz uczniów  kl „O” z Jaślan 
, Borków Niżinskich, Czajko-
wej, Tuszowa Narodowego 
i Grochowego. Dziękujemy 
nauczycielom za przygoto-
wanie dzieci do festiwalu i 
wspólna zabawę .
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Dobiegła końca siódma 
edycja konkursu pod ha-
słem: ,,Wydajemy własną 
książkę”. Komisja konkurso-
wa w składzie: Lidia Kutry-
bała, Małgorzata Wieczerzak 
oraz Jan Stępień zapoznała 
się z treścią wszystkich nade-
słanych prac i w dniu 4.04. 
2007r. na specjalnym spot-
kaniu przyznała nagrody i 
wyróżnienia. W bieżącym 
roku tytułu złotej książki nie 
przyznano. Nagrodę główną 
w kategorii literackiej i pla-
stycznej otrzymała Dagmara 
Woś uczennica Gimnazjum 
w Chorzelowie. O wysokiej 
ocenie książki zadecydo-
wały wartka i sensacyjna 
fabuła oraz piękne ilustracje. 

KONKURS „Wydajemy własną książkę”
Nagrodę w kategorii pla-
stycznej za oryginalne roz-
wiązania graficzne, praco-
chłonność oraz interesujące 
uzupełnienie treści w formie 
prezentacji multimedialnej 
otrzymali uczniowie Gimna-
zjum nr 4 w Mielcu za książ-
kę pt. ,,Bezpieczne wakacje”. 
Wyróżnienie w kategorii li-
terackiej przyznano Justynie 
Juwa z Gimnazjum nr 4 w 
Bielsku Białej za opowiada-
nie pt. ,, Szczęście, gdzie je-
steś” oraz Joannie Skrzypek 
z Gimnazjum w Borowej 
za zbiór wierszy pt. ,,Cztery 
pory roku”. W tegorocznej 
edycji konkursu bardzo sła-
bo wypadły prace uczniów 
szkół podstawowych. Ko-

misja konkursowa przyznała 
tylko jedno wyróżnienie w 
tej kategorii wiekowej dla 
Karoliny Janocha ze Szko-
ły Podstawowej nr 11 w 
Mielcu za zbiór wierszy pt. 
,,Moje marzenia”. Konkurs 
adresowany jest do dzieci i 
młodzieży szkolnej jednak 
zdarza się, że swoje prace 
przysyłają osoby dorosłe, tak 
też było w tym roku., bardzo 
ciekawą i wartościową książ-
kę pt. ,,Zapomniani chłop-
cy” dostarczyła Katarzyna 
Wrażeń komisja postanowiła 
uhonorować ją wyróżnie-
niem specjalnym. Wszystkie 
książki nadesłane na konkurs 
pomnażają zbiory Niezwy-
kłej Biblioteki mieszczącej 

się w Domu Kultury w Gro-
chowem.

18 czerwca o godzinie 
11.00 odbędzie się uroczy-
ste podsumowanie konkur-
su oraz wręczenie nagród.  
Komisja konkursowa i orga-
nizatorzy składają serdeczne 
podziękowania wszystkim 
młodym autorom i ich opie-
kunom.

Dziękujemy  panom: 
Andrzejowi Chrabąszcz  sta-
roście powiatu mieleckiego,  
Andrzejowi Kałuża Wójtowi 
Gminy Tuszów Narodowy 
za  ufundowanie nagród dla 
laureatów konkursu oraz za 
zakup regałów do ekspozycji  
pokonkursowych książek.

W  bieżącym roku  artystycznym powstały dwie nowe 
grupy uczestniczące w zajęciach tanecznych oraz jedna 
uczestnicząca w zajęciach teatralnych .Okazją do zapre-
zentowania się zespołów były uroczystości szkolne z okazji 
Dnia Matki i Dnia Rodziny.  

W Jaślanach dzieci zatańczyły dla swoich najbliższych  
cha- chę, Jiva oraz polkę Kantry, w Czajkowej rodzice 
obejrzeli  swoje pociechy w suicie tańców ludowych, zaś 
w Tuszowie Narodowym  rodzice mogli podziwiać małych 
aktorów w przedstawieniu pt. „Po nitce do kłębka”

Były to pierwsze popisy przed publicznością i pomimo 
tremy wszystko wypadło wspaniale.  

Cha-cha w wykonaniu par tanecznych z SP w Jaślanach

Praca najmłodszych 
zespołów

6 czerwca odbyło się 
spotkanie młodzieży z pilo-
tem majorem mgr inż. Bo-
gusławem Mrozkiem. Bo-
gusław Mrozek jest wojsko-
wym pilotem posiadającym 
uprawnienia pilota doświad-
czalnego Testuje samoloty, 
które później trafiają do 
polskiej armii. Pan Mrozek 

NOWE PROPOZYCJE  ZAJĘĆ  -MODELARNIA
prezesuje Stowarzyszeniu 
Lotnictwa Eksperymental-
nego, które między innymi 
zajmuje się upowszechnia-
niem lotnictwa wśród dzie-
ci, młodzieży i dorosłych. 
Na spotkanie z młodzieżą  
przybył również  instruktor 
klubu modelarskiego Ja-
cek Rzeźnik oraz zapalony  

modelarz Sebastian Mrozek.  
Młodzież, która  przybyła na 
spotkanie wysłuchała  opo-
wieści o pasji latania pana 
Bogusława ,następnie in-
struktor modelarstwa  zade-
monstrował swoje  modele 
samolotów, opowiedział 
o zawodach modelarskich 
oraz pracy i zajęciach koła 

modelarskiego które po-
wstanie przy Domu Kultury 
w Grochowem

Pierwsze spotkanie mło-
dych modelarzy odbędzie 
się 15.06 br. o godz 17.00     
Zapraszamy.
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Wiejski Dom Kultury i Rekreacji w Grochowem  jest or-
ganizatorem  wielu wystaw  artystów profesjonalnych, arty-
stów amatorów  oraz prac dzieci i młodzieży wykonanych 
pod okiem nauczycieli.

„Barwne fantazje na szkle” uczniów kółka plastycznego Szkoły Podstawowej im. gen. Władysława Sikorskiego w Tuszowie 
Narodowym z Filią w Grochowem

Otwarcie wystawy „Barwne fantazje na szkle” -sala 
wystawowa WDKiR Grochowe

Zaproszenie na wystawę
     23.04.2007r.  odbyło się  otwarcie wystawy pt. ,,Bar-

wne fantazje na szkle” prac uczniów Kółka Plastycznego  
Szkoły Podstawowej im. gen. Władysława Sikorskiego w 
Tuszowie Narodowym z Filią w Grochowem wykonanych 
pod kierunkiem mgr Renaty Hyjek

Wystawę można zwiedzać do15. 06.2007r. w Domu 
Kultury w Grochowem. 

Kolejną wystawą na którą serdecznie zapraszamy  bę-
dzie wystawa prac plastycznych młodzieży z Publicznego  
Gimnazjum im. Jana Pawła II w Tuszowie Narodowym. Mło-
dzi twórcy swoją plastyczną pasję rozwijają pod kierunkiem 
mgr Małgorzaty Wiech. Otwarcie wystawy nastąpi w dniu 
19 VI a  będzie ją można zwiedzać do końca lipca br.
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Od wielu lat Dom Kultury stara się zorganizować atrakcyjny letni wypoczynek dla dzieci i młodzieży. Plany na ten rok są 
duże. Dzieci z zespołów artystycznych wyjadą na 10-dniową kolonię artystyczną nad morze  Jest to nagroda za całoroczną 
pracę i zaangażowanie, a zarazem okazja  do wypoczynku ,integracji oraz poznania pięknego zakątka Polski. Podczas kolo-
nii będą odbywać się warsztaty taneczne i teatralne .Nie zabraknie zajęć sportowych wycieczek  i kąpieli w morzu .Ponadto 
planujemy 2-tygodniową półkolonię dla dzieci  z terenu gminy Tuszów Narodowy .Odbędzie się również tradycyjny Tur-
niej Drużyn Podwórkowych oraz wiele inny ciekawych zabaw i atrakcyjnych  zajęć dla dzieci wypoczywających w miejscu 
zamieszkania. Szczegóły już nie długo na plakatach .

W Wadowicach Dol-
nych w niedzielne popo-
łudnie  odbył się VI Powia-
towy Przegląd Kapel Ludo-
wych i Zespołów Folklory-
stycznych W przeglądzie 
uczestniczyło 12 zespołów 
z  powiatu mieleckiego, a 
wśród nich nasza  Kapela i 
Zespół Pieśni i Tańca  „Gro-
chowiacy”. Licznie zgro-
madzona publiczność po-
dziwiała i oklaskiwała  tańce 
muzykę i śpiewy na ludową 
nutę Grochowiacy tańczyli, 
grali i śpiewali z dodatkową 
energią, ponieważ był to 
pierwszy występ we włas-
nych strojach, które zakupił 
Dom Kultury za pozyskane 
środki z ogłoszonego przez 
Fundację Mędzynarodo-
wego Centrum Kształcenia 
i rozwoju Gospodarczego 
konkursu grantowego w 
ramach programu  „Działaj 
Lokalnie” Polsko –Amery-
kańskiej Fundacji Wolności 
realizowanego we współ-
pracy z Akademią Roz-
woju Filantropii w Polsce. 
Tuszowskiej społeczności 
Kapela w nowych strojach 
zaprezentuje się 17 czerw-
ca na placu przy Urzędzie 
Gminy w Tuszowie Nar. 
podczas Wieczoru  Muzyki 
Biesiadnej  

Kapela i ZPiT „Grochowiacy” podczas Przeglądu w Wadowicach Dolnych

Powiatowy Przegląd Kapel Ludowych 
i Zespołów Folklorystycznych

PLANY NA LATO
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Serce umilkło - a taka moc w nim tkwiła. 
Niezniszczalne się zdawało.

Z wielkim smutkiem żegnamy 

Śp. Józefa Marka 
Przewodniczącego V Kadencji Rady Gminy 

w Tuszowie Narodowym. 
Nagła i niespodziewana śmierć zabrała oddanego 
ludziom samorządowca, społecznika i przyjaciela. 
Człowieka wielkiego serca, otwartego na problemy 

innych ludzi. Kochającego męża i ojca.

30.03.1944 - 04.05.2007

„Daj nam wiarę, że to ma sens,  
że nie trzeba żałować przyjaciół,
że gdziekolwiek są, dobrze im jest,
bo są z nami, choć w innej postaci.
I przekonaj, że tak ma być,
że po głosach ich wciąż drży powietrze,
że odeszli po to, by żyć
i tym razem będą żyć wiecznie...”

Wójt i Mieszkańcy Gminy Tuszów Narodowy,
Rada Gminy Tuszów Narodowy

Spoczywaj w pokoju, na który zasłużyłeś. 
Pozostaniesz na zawsze w naszej pamięci.
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